
– Ha minden a tervek szerint 
alakul, viszonylag nyugodt, prob-
lémamentes év elé néz az önkor-
mányzat pénzügyi szempontból – 
jelentette ki dr. Sümegi Zoltán 
polgármester a február 5-i rendkí-
vüli testületi ülésen, a város költ-
ségvetésének elfogadása előtt.  A 
büdzsé bevételi és kiadási főössze-
ge mintegy 2,3 milliárd forint. A 
felhalmozási mérleg egyensúlyban 
van, a működési mérleg ugyanak-
kor jelen állás alapján 188 millió 
forint hiányt mutat. A polgármes-
ter szerint azonban az önkormány-
zat az év során számíthat plusz 
állami támogatásra, ami év végére 
biztosítani fogja az egyensúlyt. 

A városvezető elmondta: az 
önkormányzat idén is megfelelően 
tudja működtetni intézményeit. A 
kötelező feladatok mellett pedig 
önként vállaltaknak is eleget tud 
tenni, így továbbra is támogatják a 

civil szervezeteket, mert „ettől is 
város egy város”. Szerény fejlesztési 
lehetőségeket is tartalmaz a pénz-
ügyi terv: elvégzik a Malom utca 
alsó szakaszának aszfaltozását, és ha 
a pénzügyi helyzet úgy alakul, a 
városközpont járdáinak egy része 
díszburkolatot kaphat. 

Összességében úgy fogalmazott: 
2014. kapcsán nem kell idegesked-
ni, a költségvetést jó szívvel ajánlja 
elfogadásra. Ennek eleget is tettek 
a képviselők: 9 igen szavazattal 2 
tartózkodás mellett megszavazták 
az idei büdzsét.

A rendkívüli ülésen a költségvetés 
elfogadása mellett többek között két 
pályázat benyújtásáról is döntöttek. 
Az egyik egy hulladékgazdálkodási 
projekt, amelynek sikere esetén tíz 
százalékos önerő mellett 15 millió 
forintot nyerhetne el a város zöld-
hulladék gyűjtésére alkalmas edé-
nyek beszerzésére, a lakosság részére.

A másik, a Belügyminisztéri-
umhoz benyújtandó pályázat a 
Lehel utcai tornacsarnok nyílászá-
róinak cseréjét és homlokzati szi-
getelését célozza. A mintegy 25 
milliós beruházás révén jelentős 
megtakarítást lehetne elérni az 
épület fűtési költségében.

Tolna város hivatalos honlapja: www.tolna.huXXIV. évfolyam 2. szám 2014. február 

Ma már gyakorlatilag minden 
szétválogatva gyűjtött hulla-
dék plusz költség nélkül, sza-
bályosan  elhelyezhető. Az ille-
gális szemétlerakás mégsem 
szorult vissza. 

Az Alisca Terra Kft. által üzemel-
tetett tolnai hulladékudvarban 
viszonylag nagyobb mennyiségben 
helyezhet el a lakosság akár építési 
törmeléket és veszélyes anyagokat 
is, természetesen szelektálva. Az 
évente leadható mennyiség maxi-
mumát meghatározták, de úgy, 
hogy bőven beleférjen a háztartá-
sokban keletkező festék- vagy vegy-
szermaradék. Amit lehet, tovább-
szállítanak újrahasznosításra. Így 
csökkenhet a szeméthegyek nagysá-
ga. Összességében az remélhető a 
szelektív gyűjtéstől, hogy a kidobott 
szemét közel negyven százaléka újra 
felhasználhatóvá válik, komposztá-
lással pedig további harminc száza-
lék hasznosítható. Tehát a keletke-
zett mennyiségnek mindössze a 
harminc százalékát kellene a jövő-
ben hulladéklerakókban kezelni. 

Mindezekre a törekvésekre azon-
ban fittyet hánynak a szemetelők. 

Klein Antal, a Thelena Kft. ügyve-
zetője úgy látja, hogy a hulladék-
udvar átadása óta sem csökkent az 
illegális szemétlerakás. Pedig már 
minden elhelyezhető legálisan, kis 

mennyiségben ingyenesen, 
nagyobb mennyiségben pedig 
némi díjazás fejében. Az építési 
törmelékből például évi két köb-
métert adhat le egy ingatlantulaj-

donos térítés nélkül a hulladékud-
varban. Az efölötti mennyiségtől 
pedig a Duna Trans Bt. telephelyén 
szabadulhat meg. Igaz, az már 
pénzbe kerül.                  (3. oldal) 

Nem lehet elég korán kezdeni a szelektív gyűjtést
Szinte minden hulladék ingyen leadható, a szemetelés mégsem szorult vissza

A mai gyerekek számára nem ismeretlen fogalom a szelektív hulladékgyűjtés

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Új helyzetet teremtett Tolnán is, 
hogy az iskolák állami kézbe kerül-
tek. Az eddig szétaprózva, külön 
gazdasági egységként működő intéz-
mények országosan egy fenntartó 
alá kerültek. Ez megteremtette a 
lehetőségét annak, hogy az eszközök 
és erőforrások összehangolásával a 
működtetésük is egy irányítás alá 
rendeződjön, helyben. Ennek érde-
kében jött létre a Tolnai Intézmény-
működtető Központ (TIK), amely-
nek élén néhány hónapja új vezető, 
Berta Zoltán áll, ő korábban a köz-
szolgálati és a vállalkozói szférában 
is szerzett már tapasztalatokat.

A TIK feladatköre ez évtől 
tovább bővült: az oktatási intézmé-
nyek mellett január 1-jétől a 
Bezerédj Pál Szabadidő Központ és 
Könyvtár, valamint a Tolnai 
Családsegítő Központ gazdasági 
irányítását is ellátja.         (9. oldal) 

Berta Zoltán 
vállalkozóból lett 
intézményvezető

Elfogadták a költségvetést
Nyugodt évre számít a polgármester

civil szervezeteket mert ettől is
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Február elején megkezdődött a 
Bartók Béla utcai Pitypang 
óvoda bővítése, felújítása. A 
kivitelezés idejére két óvodai 
csoport, a Nyuszi és a Pillangó, 
átmenetileg másik óvodába köl-
tözött.  A közel százhúszmilliós 
beruházás a tervek szerint az új 
nevelési év kezdetére készül el.

A Nyuszi csoport az Aprajafalva 
óvodában, a Pillangó csoport a 
mözsi Zöldkert óvodában vendé-
geskedik – jó néhány hónapig. 
Megkezdődött ugyanis a Bartók 
utcai Pitypang óvoda épületének 
átalakítása, és az építkezés idejére 
ezt a két csoportot el kellett költöz-
tetni. Az új helyen – a korábbi 
bútoraikkal berendezett helyiségek-
ben, természetesen eddigi óvónőik 
és dadáik foglalkoznak a gyerekek-
kel – tájékoztatott Appelshoffer 
Ágnes. Az alpolgármester kiemelte: 
örvendetes módon az érintett szü-
lők kifejezetten együttműködőek 
voltak, megértően viszonyultak az 
átmeneti kellemetlenséghez. 

Ehhez nyilván hozzájárul az is, 
hogy amikor nyár végére elkészül a 
beruházás, sokkal jobb körülmé-
nyek fogadják majd a gyerekeket. 
Az önkormányzat által tavaly 
elnyert közel 120 milliós, – önkor-
mányzati önrészt nem igénylő – 
pályázati támogatásból ugyanis fel-
újítják és ki is bővítik a Pitypang 
óvodát. Kicserélik az épület vala-
mennyi nyílászáróját, elvégzik a 
külső szigetelést, megújítják a vizes-

blokkokat, kicserélik az elektro-
mos- és a vízvezeték hálózatot. Az 
épület új tetőt is kap, amelyre nap-
kollektorok kerülnek, ezek biztosít-
ják majd a meleg vizet. Mindezen 
túl egy új csoportszobával, a hozzá 
tartozó vizesblokkal és konyhai 
helyiséggel bővül az épület. A 
pályázati támogatásból pedig új fel-
szerelések vásárlására is jut pénz.

A beruházás révén tehát egy óvo-
dai csoporttal bővül a jelenleg öt 
csoportos Pitypang óvoda, a város 
öt óvodájában így összesen 17 cso-
port lesz. Sterczné Asztalos Zsuzsa, 
óvodai intézményvezető elmondta:  
mindenképpen szükség van a bőví-

tésre. Az óvodások létszáma ugyanis 
emelkedik, jelenleg 426 ovis van a 
városban, az átlagos csoportlétszá-
mok pedig magasak, 28–30 fősek.

A kivitelezést tolnai cég, a Pellio 
& Ceva Kft. végzi. Természetesen a 
Pitypang óvodában maradó kisde-
dek az építkezés idején is biztonság-
ban lesznek, a munkahelyszíneket 
megfelelően elkülönítik majd a gye-
rekektől. A nyári hónapokban azo-
kat a „pitypangos” kisdedeket, akik-
nek szülei nem tudják megoldani a 
gyerekfelügyeletet, más óvodákban 
helyezik el. Szeptemberre azonban 
várhatóan újra helyreáll a régi rend, 
de immár magasabb színvonalon.

A Nyuszi és a Pillangó elköltözött
Megkezdődött a Bartók Béla utcai óvoda átalakítása

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Appelshoffer Ágnes (jobbról ) és Sterczné Asztalos Zsuzsa a Pitypang óvodában.  
Szeptemberre elkészül a felújítás

Ha várják
a lapot…

Az életnek mennie kell tovább. 
Hiába veszíti el egy újság tragiku-
san fiatalon tehetséges főszerkesz-
tőjét, a lapot attól még újra ki kell 
adni, ha tényleg szükség van rá, 
ha valóban várják az olvasók.

Nekem jutott a feladat, hogy 
Cser Ildikó főszerkesztősége után 
úgymond gondját viseljem a 
Tolnai Hírlapnak.

Mit lehet ilyenkor mondani a 
közhelyeken kívül? Hiszen teljesen 
természetes, hogy ha valakit felkér-
nek egy feladatra, igyekszik azt a 
legjobb tudása szerint megoldani. 

Magától értetődik, hogy a lap-
készítésben közreműködő amatőr 
és profi kollégákkal együtt mi is 
arra törekszünk, hogy minél 
olvashatóbb és igényesebb lapot 
csináljunk. Az újság megjelené-
sét, tartalmát, irányultságát nem 
tervezzük jelentősen módosítani, 
mivel a Tolnai Hírlap a hosszú 
évek során elfogadott, sőt sokak 
által kedvelt újsággá vált. 
Bizonyos változtatásokat viszont 
szükségesnek tartunk, ezek jelei a 
mostani számban már felfedez-
hetőek. Ahhoz viszont, hogy min-
den a helyére kerüljön, kell még 
egy kis idő. Addig és persze az 
után is szívesen vesszük a javas-
latokat, ötleteket és természetesen 
az építő kritikát. Mert azt szeret-
nénk, hogy a Tolnai Hírlapot 
továbbra is várják az olvasók. Az 
életnek pedig mennie kell tovább.  

            Steinbach Zsolt

A Tolnai Tudásért Közalapítvány 
Kuratóriuma 2013. év decemberében 
is ösztöndíjpályázatot írt ki nappali 
tagozatos, a felsőoktatásban tanuló 
hallgatók részére. Összesen 13 pályá-
zat érkezett, melyből a kuratórium 
minden pályázatot pozitívan bírált el. 

Támogatásban részesülő hallgatók 
kiváló tanulmányi eredményeikért 
(„A” kategória): 8 fő

Támogatásban részesülő jól tanuló, 
hátrányos helyzetű hallgatók („B” 
kategória): 5 fő

A támogatást a 2013/2014-es tanév 
I. félévében is egy összegben, átuta-
lással fizettük ki. A közalapítvány 
összesen 277.000,- Ft támogatást 
nyújtott a hallgatóknak.

Ezúton szeretnénk köszönetet mon-
dani Tolna Város Önkormányzatának, 
valamint a Raiffeisen Bank Zrt-nek a 
támogatásért.

Tolnai Tudásért Közalapítvány Kuratóriuma

Tolnai tudásért: 
sikeres pályázatok

FELHÍVÁS

TTolna Város Önkormányzatá-olna Város Önkormányzatá-
nak Képviselő-testülete nak Képviselő-testülete 

27/2014. (1.23) önkormányzati 27/2014. (1.23) önkormányzati 
határozata alapján továbbra is határozata alapján továbbra is 
támogatja a méhnyakrákot is támogatja a méhnyakrákot is 
okozó HPV vírus elleni oltások okozó HPV vírus elleni oltások 
beadását. A város a három injek-beadását. A város a három injek-
cióból álló védőoltás sorozat 3. cióból álló védőoltás sorozat 3. 
oltásának költségét vállalja át.oltásának költségét vállalja át.

A támogatott védőoltásra azok 
a Tolna városában állandó beje-
lentett lakcímmel rendelkező lány 
gyermekek jogosultak, akik az 
első injekció beadásakor 13 éve-
sek, illetve a védőoltás sorozat 
első két oltását már megkapták.

Azoknak a szülőknek, akik 
élni szeretnének a fenti lehető-
séggel, – a gyermekorvosukkal 
történő konzultáció alapján – be 
kell szerezniük és beadatniuk az 
oltásokat, amelyekről igazolást 
kell kérniük (be kell íratni a 
gyermek oltási könyvébe.) 

A harmadik vakcina árának 
kifizetését a szülőnek írásban kell 
kérnie az önkormányzattól, egy 
egyszerű kérelemben. Benyújtása 
történhet levélben (cím: Tolnai 
Polgármesteri Hivatal, 7130 Tolna 
Hősök tere 1., ügyintéző Bucher 
Boglárka), vagy személyesen.

Rákszűrés Tolnán
Ingyenes rákszűrés (méhnyak, 
petefészek, méh, emlők, szájüreg, 
bőrdaganat) kezdődött Tolnán feb-
ruár elején. A vizsgálatokat dr. Tóth 
János nőgyógyász-onkológus főor-
vos és munkatársai végzik a tolnai 
védőnői tanácsadóban (Garay u. 6, 
volt SZTK), február 14-én, 20-án, 
21-én, 9 órától 14.30-ig.

Az ingyenes rákszűrés mellett 
térítéses vizsgálatokra (szív- és 
érrendszeri betegségek rizikófak-
torainak szűrése: testzsír, vércukor, 
koleszterin, stb.) is van lehetőség.
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Lassan, de egyre biztosabban haladunk a 
hulladékok szelektálva gyűjtésében. A fel-
nőttek sokszor a gyermekek lelkesedésé-
nek köszönhetően kezdik meg az újrahasz-
nosítható szemét elkülönítését. Ugyanakkor 
szeretnék, ha ezáltal nem emelkedne, 
inkább csökkenne a szemétszállítás díja.

A lakossági vélemények szerint jó dolog a 
szelektív hulladékgyűjtés, de csak akkor, ha nem 
igényel túl sok időt, energiát. Legjobb lenne, ha 
minden ház, illetve tömbház kapna szelektív 
kukákat, s nem kéne távoli szelektív szigetekre 
hordani a papírt, üveget, műanyagot. 

Ezzel a szolgáltató, az Alisca Terra Kft. is 
egyetért. A cég kommunikációs munkatársa, 
Kővári Ildikó szerint az a cél, hogy a hozzájuk 
tartozó 45 település mindegyikén egységes szol-
gáltatás lehessen. Egyelőre a három város – 
Szekszárd, Tolna és Bátaszék – jobb helyzetben 
van, mint a falvak; több a gyűjtőjárat. Tolnán a 
szerdai kommunális szemételszállításon túl zöld-
járatot is működtetnek havonta egyszer, a negye-
dik szerdán. Ekkor az összekötegelt gallyakat 
illetve a bezsákolt lombot, levágott füvet szállít-
ják el komposztálásra. A szelektált műanyag-, 
üveg- és papírhulladékot havonta kétszer, a 
hónap 2. és 4. szerdáján viszik el, házhoz menve. 
Tehát nem kell a szelektív gyűjtőedények megér-
kezésére várni – ami majd pályázati pénzből lesz 
beszerezhető –, már most lehet válogatva gyűjte-
ni, és egy-egy zsákban kitehető „a cucc”. 
Olajgyűjtő kocsi is járja a várost, kéthetente, 
csütörtökönként. A használt étolaj ily’ módon 
történő begyűjtésében úttörő az Alisca Terra. 

El is ismerik a szelektív gyűjtés ösztönzésé-
ben kifejtett tevékenységét. Az országban első-
ként ez a szakcég kapta meg az e téren elérhető 
legmagasabb, B/III-as minősítést.

Számos vetélkedőt, gyűjtőversenyt is szervez-
nek gyermekeknek, akik a felnőtteket is bevon-
ják, népszerűsítve a környezettudatos gondol-
kodásmódot.

Oktatási intézményekben, hivatalokban is jól 
halad a szelektálás, több gond akad azonban a 
tömbházak környékén. 

Szerencsére vannak olyan családok is, ame-
lyeknél már teljesen természetes dolog a kör-
nyezetük rendben tartása, ahol már a zsigerek-
be ivódott a szelektív hulladékgyűjtés. 

Wessely

Jó lenne, ha már a konyhában ott 
lenne a szelektív kuka

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

A gyerekek vonják be a felnőtteket a hulladékválogatásbaA gyerekek vonják be a felnőtteket a hulladékválogatásba

Óvodások a tolnai hulladékudvarban

A használt elemek, akku-
mulátorok átvételéről, 
leadásáról gondoskodni-
uk kell az ilyen terméke-
ket forgalmazó üzletek-
nek. Balogh Zoltán egy 
elektronikai boltot 
működtet. Azt mondja, 
hogy már beszerzéskor is 
látja, az árképzésen, hogy 
egy árucikk veszélyesnek 
minősül-e vagy sem. A 
veszélyes termékekre – a 
gyártástól, a forgalmazáson át, a megsemmisítésig 
– egy csomó speciális szabály vonatkozik. Neki pél-
dául az elemek, akkumulátorok összegyűjtésére, 
elszállítására egy országos hatáskörű szakcéggel van 
szerződése. A kiürült festékkazettákat és más elekt-
ronikai hulladékokat a hulladékudvarban helyezi el.  

Balogh Zoltán

A forgalmazó üzletekben
leadható a használt elem

Fotó: a szerző felvétele

Egy tömbház közös képviselője Guld János. A szelektív hulladékgyűjtésről az 
a véleménye, hogy csak akkor működhet igazán jól, ha a szolgáltató könnyen 
teljesíthető feltételeket szab. Ha az amúgy is leterhelt embereknek több száz 
métert kell gyalogolni azért, hogy egy szelektív gyűjtőszigetet elérjenek, nem 
vacakolnak a dologgal. De ha a társasház udvarán, vagy már a konyhában ott 
a többrekeszes kuka, akkor működni fog a szelektálás. S mint mondja: ösz-
tönzőleg hatna az is, ha olcsóbbá válna a szemétszállítás. Hisz, amit a lakosság 
ingyen különválogat, azt a szolgáltató értékesíti újrahasznosításra. Szerinte 
abból a pénzből valamennyit vissza lehetne forgatni, díjcsökkentésre.  Guld János

Fotó: a szerző felvétele

Ösztönözné a szelektálást, 
ha olcsóbbá válna a szemétszállítás

KEDDEN:  08.00–18.00 óráig
CSÜTÖRTÖKÖN:  08.00–18.00 óráig
SZOMBATON:  08.00–12.00 óráig

NEM VESZÉLYES HULLADÉK
HULLADÉKTÍPUS ÁTVEHETŐ kg/év
Papír és karton csomagolási hulladékok (csak karton) 500
Műanyag csomagolási hulladékok (csak PET) 500
Fém csomagolási hulladékok (sörös, üdítős fém doboz) 500
Üveg csomagolási hulladékok 500
Termékként tovább nem használható gumiabroncsok 35 (4 db)
Beton, tégla, cserép és kerámia  2000 (2 m3)
Papír és karton 500
Üveg 500
Étolaj és zsír 500
Festékek, tinták, ragasztók és gyanták (vízbázisú anyagúak) 10
Elemek és akkumulátorok 25
Kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések  100
Műanyagok 500
Fémek 500
Biológiailag lebomló hulladékok 1000
Lom hulladék 500

VESZÉLYES HULLADÉK
HULLADÉKTÍPUS ÁTVEHETŐ kg/év
Ásványolaj alapú, klórvegyületet nem tartalmazó
   motor-, hajtómű- és kenőolajok 10
Szintetikus motor-, hajtómű- és kenőolajok 10
Biológiailag könnyen lebomló motor-, hajtómű-  és kenőolajok 10
Veszélyes anyagokat maradékát tartalmazó, 
   szennyezett csomagolási hulladékok 20
Veszélyes, szilárd porózus mátrixot (pl. azbesztet) tartalmazó fémből
    készült csomagolási hulladékok, kiürült hajtógázos palackok 20
Növényvédő szerek 10
Fénycsövek és egyéb higanytartalmú hulladékok 
   (lázmérők, égők, vérnyomásmérők) 10
Elemek és akkumulátorok (autókból, kisgépekből, telefonokból) 25
Veszélyes anyagokat tartalmazó, kiselejtezett elektromos és 
   elektronikus berendezések (olajradiátorok, hűtők, monitorok, 
   Tv, telefonok, tűzhelyek) 100

Forrás: Alisca Terra Kft.

A hulladékudvarban leadható éves mennyiség

A hulladékudvar nyitva tartása:
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 Megállapodást köt az önkormány-
zat a és a Klebelsberg Intézmény-
fenntartó Központ (KLIK) a Wosinsky 
Mór Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola működési költségei 
viselésének részletes szabályairól. 

 Évi négy alkalommal 10-10 ezer, 
összesen 40 ezer forinttal támogatja a 
város a tolnai véradások alkalmával a 
donorok teával, kávéval, aprósüte-
ménnyel való szerény megvendégelé-
sét – döntött a testület a Vöröskereszt 
tolnai alapszervezetének kérelmére. 

 Idén is az előző évihez hasonló 
módon és gyakorisággal tájékoztatja 
nézőit a Tolnatáj TV a várossal kap-
csolatos hírekről. A képviselők elfo-
gadták az erről szóló, 2014. év végéig 
szóló szerződéstervezetet. A Tolnatáj 
TV tavaly havonta bruttó 300 ezer, 
idén havi bruttó 350 ezer forint vállal-
kozói díjért végzi ezt a tevékenységet.

 Módosították az Alisca Terra  
Regionális Hulladékgazdálkodási  
Kft.-vel kötött szerződést. A város 
2007. novemberében kötött 10 évre 
szóló szerződést a kft-vel, de az idő-
közbeni jogszabályváltozások miatt 
ezt módosítani kellett. A képviselő-
testület úgy döntött, hogy  a módosí-
tott  közszolgáltatási kontraktust is 
az eredeti szerződés lejártáig, 2018. 
januárig kötik meg.

 Módosítani kellett a szennyvíztisz-
tító telep fejlesztésére Tolna, Fadd, 
Fácánkert, Bogyiszló, Dunaszent-
györgy és Gerjen által létrehozott 
önkormányzati társulás társulási meg-
állapodását is, formai okok miatt. 

 Felülvizsgálták a város és a német, 
illetve a roma nemzetiségi önkor-
mányzatok által kötött együttműkö-
dési megállapodásokat, amelyekben 
néhány formai jellegű változtatást 
eszközöltek.  

 Elfogadták a 2013-as közfoglalkoz-
tatási terv végrehajtásáról szóló 
beszámolót. Tavaly az előző évihez 
képest mintegy 40%-kal kisebb éves 
állami keretet, 13,45 millió forintot 
határoztak meg Tolna számára a köz-
foglalkoztatás finanszírozására. Ez 85 
%-os támogatás mellett 66 fő foglal-
koztatására volt elég, napi 6 órában, 
havi bruttó 56.625 forintos bérért.  

Az  éves  kereten felül kétszer volt 
lehetőség pótigény benyújtására. Így 
további 14 főt lehet foglalkoztatni 
tavaly augusztus közepétől idén feb-
ruár végéig, napi 6 órában. Továbbá 
4 fő téli átmeneti foglalkoztatására is 
lehetőség nyílt. 

Szintén a téli átmeneti foglalkoz-
tatás részeként 1 fő dolgozhat a 
Bezerédj Pál Szabadidőközpontban, 
napi 8 órában, 5 hónapig.  

A KLIK-nél 20 fő, napi 8 órában 
dolgozhat 2013. decembertől idén 
április 30-ig. 

A „Bio- és megújuló energiafelhasz-
nálás startmunka mintaprogram” is 
folytatódhat. (2 fő, 8 órában.)

 Elfogadták a Tolna Megye Teme-
tőiért Alapítvány beszámolóját. A 
pénzügyi és jogi, a humán bizottság 
és a mözsi településrészi önkormány-
zat elmúlt évi munkájáról szóló beszá-
molót is elfogadta a testület. Utóbbi 
grémium esetében az egyik tag beteg-
sége miatt elképzelhető, hogy új tagot 
delegálnak majd ebbe a testületbe. 

 A város nemrégiben már az ötödik 
pályázatot írta ki a mözsi IV. számú 
háziorvosi körzet betöltésére. Ezúttal 
volt egy jelentkező. A képviselő-testü-
let azt szerette volna, ha a komlói 
doktornő négy hónapig közalkalma-
zottként dolgozik, majd, ha kölcsönö-
sen elégedettek a felek, vállalkozóként 
folytathatná a munkát. A doktornő 
azonban ragaszkodott a vállalkozói 
státuszhoz. Emellett a mözsi rendelő 
mintegy kétmillió forintos fejlesztését, 
valamint – a körzet alacsony betegszá-
ma miatt – két éven át havi 200-250 
ezer forint támogatást kért a várostól.

A testület úgy döntött, hogy pró-
baidős közalkalmazotti státuszt ajánl 
fel az orvosnak. Ő azonban már 
előtte jelezte: ebben az esetben visz-
szalép a pályázattól.

Mözsön így egyelőre marad a 
helyettesítés, a továbbiakról később 
döntenek a képviselők.

 Krekó György adta a legkedvezőbb 
ajánlatot az önkormányzati intézmé-
nyek tisztítószereinek beszerzésére, 
így a testület döntése értelmében a 
tolnai vállalkozó látja el a feladatot 
2015. január 31-ig, bruttó 8,22 millió 
forintért. 

 Tolna Város Önkormányzatának 
szervezetfejlesztése című pályázat-
hoz kapcsolódóan, a nyilvánosság 
biztosításával összefüggő feladatokat 
a legolcsóbb ajánlatot adó pécsi Geo-
Gráf Kft. láthatja el, bruttó 438 ezer 
forintért. Az ugyancsak ehhez a pro-
jekthez szükséges szoftver licensz 
szerződést a legolcsóbb ajánlatot adó 
paksi Govern-Soft Kft-vel köti meg a 
város, bruttó 2,2 millió forintért. 

 A Tolnai „MAG-Ház” projekt 
üzleti célú marketing tevékenységé-
hez kapcsolódó feladatokat ellátó 

szervezet kiválasztására a pénzügyi és 
jogi bizottságot bízta meg a testület.

 A „MAG-Ház„ projekt könyvvizs-
gálói tevékenységének ellátását a tol-
nai F-Audit Kft. végezheti, mivel ez a 
cég adta a legolcsóbb, bruttó 1,9 mil-
lió forintos ajánlatot a korábbi meg-
hívásos eljárás során.

 Pályázatot írnak ki a települési 
folyékony hulladék (szippantott 
szennyvíz) szállítására. Jelenleg ezt a 
tevékenységet a Szekszárdi Víz- és 
Csatornamű Kft. végzi, a közszolgál-
tatási szerződés március 31-én jár le. 
A szekszárdi vízmű 2012-ben 173 
köbméter lakossági és 70 köbméter 
közületi szennyvizet, 2013-ban 204 
köbméter lakossági és 102 köbméter 
közületi szennyvizet szállított el 
Tolnán. A szippantás díja magánsze-
mély esetén 1680 forint köbméteren-
ként, vállalkozások esetén 2100 forint. 

 Az elmúlt két évhez hasonlóan 
idén is meghirdetik a „Gondos gazda 
– virágos porta” környezetszépítő 
versenyt – döntött a testület. A cél a 
kulturált, vendégcsalogató városkép 
kialakításához való hozzájárulás. A 
bírálat szempontjai között szerepel 
az ingatlan előtti utcarész virágosítá-
sa, a gyep, sövény gondozottsága, a 
ház, illetve lépcsőház egyedi megje-
lenése. A családi házak mellett tár-
sasházak is versenghetnek.

Nevezni áprilistól lehet, a bírálóbi-
zottság nyáron tartja a szemléket. 

A legszebb porták tulajdonosai 
jogosulttá válnak a „Gondos gazda 
– virágos porta 2014.” tábla kihelye-
zésére, illetve pénzdíjra is. 

 Áthelyezné a tolnai buszpályaud-
vart a település központjából a Tesco 
áruház melletti területre az önkor-
mányzat. Ezzel a város újabb terüle-
teit tudnák bevonni a tömegközleke-
désbe.

A képviselők arról döntöttek, hogy 
megterveztetik az áruház melletti 
buszmegállót, a tervezőt meghívásos 
eljárás során választják majd ki.

A tervek szerint a Tesco melletti 
megállón kívül a központi buszpá-
lyaudvar kiváltására a centrumban 
három új buszmegállót alakítanának 
ki (azaz a buszok továbbra is megáll-
nának a központban). Emellett a 
6-os úton a fácánkerti keresztező-
désnél levő megálló mellé buszvárót 
építenének.

A tömegközlekedés fejlesztését 
célzó beruházások költségeinek egy 
részét a Jövőnk Energiája Térség-
fejlesztési Alapítványtól remélt pályá-
zati támogatásból fedeznék. 

 A Tolna Városi Értéktár létreho-
zásáról is döntött a testület. A tele-
pülési értéktár az adott településen 
található nemzeti értékek (pl. kultu-
rális hagyomány, viselet, természeti, 
vagy épített érték, étel, stb.) adatait 
tartalmazó gyűjtemény. A települési 
értéktár kialakítását a települési 
értéktár bizottság végzi. A város a 
feladattal a Tolnai Városszépítő 
Alapítványt bízta meg. Ez alapján a 
Tolna Városi Értéktár Bizottságot az 
alapítvány kuratóriumának tagjai 
alkotják: elnöke Reiter Antalné, tag-
jai Illés Erzsébet, Király József, Klein 
Antal és Lajtai Zoltán. 

 A jövőben új rendszerben osztják a 
rászorulók részére a tűzifát. Korábban 
ezt a helyi roma nemzetiségi önkor-
mányzat szervezte és bonyolította le. 
A humán bizottság javasolta, hogy 
egységesebb, követhetőbb rendszert 
alakítsanak ki. Vita után a képviselő-
testület úgy döntött, hogy az igénye-
ket a Tolnai Polgármesteri Hivatal 
Igazgatási Osztályán és a Családsegítő 
Központban lehet majd benyújtani. A 
tűzifában részesíthető személyekre, 
családokra a Családsegítő Központ 
vezetője tesz javaslatot. A szociális 
tűzifa kitermelését, tárolását és a 
rászorulókhoz való eljuttatását a 
Thelena Kft. végzi.

 A város mindaddig támogatja a 
HPV vírus elleni, a méhnyakrák 
megelőzését is szolgáló védőoltások 
beadását, amíg ez a vakcina bekerül 
a kötelezően felajánlandó, azaz álla-
milag támogatott, ingyenes védőol-
tások közé – döntött a testület. (A 
hírek szerint ez a 2014-15-ös tanév-
től így lesz.) Az önkormányzat a 
három injekcióból álló oltássoro-
zatból a harmadikat fizeti, a 13 éves 
lánykorosztály tagjai számára. A 
támogatott HPV elleni oltásról 
lapunk mostani számában felhívás 
olvasható.

 Változott a város sportról szóló 
rendelete. A módosított jogszabály-
ban szerepelnek az iskolák által 
használt sportlétesítmények – városi 
sportcsarnok, Lehel utcai tornacsar-
nok, az Eötvös utcai iskola és a mözsi 
iskola tornaterme  – iskolai haszná-
laton kívüli, februártól érvényes  
bérleti díjai is. Például a Lehel utcai 
tornacsarnok egész estés rendezvé-
nyének díja 100 ezer forint (plusz 
öltözők, takarítás, ügyelet díjai); a 
városi sportcsarnokban a kiemelten 
támogatott sportegyesületek részére 
az alapdíj 4650 forint/óra; a mözsi 
iskola tornatermének díja 1750 
forint óránként. 

Marad a helyettesítés a mözsi háziorvosi körzetben
Nem sikerült megállapodást kötni a mözsi háziorvosi körzet ellátására jelentkezett 

pályázóval, így egyelőre marad a helyettesítés a körzetben. Többek között ez is kiderült a 

képviselő-testület január 23-i ülésén, amelyet a mözsi művelődési házban rendeztek.
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A pályaválasztás szempontjá-
ból kulcsfontosságú hónap a 
február. Az általános és a 
középiskolák végzősei is ekkor 
döntik el: merre tovább?
 

Tolna és Mözs állami általános 
iskoláiba 638 gyerek jár, a katoli-
kus iskola padjait 105-en koptat-
ják. Köztudott, hogy nem minden 
tanuló járja végig a nyolc osztályt; 
a jobb képességűek egy része ha-
todik után elmegy valamelyik hat-
osztályos gimnáziumba. 

A Wosinsky Mór Oktatási In-
tézmény igazgatója, Hága Lászlóné 
tájékoztatása szerint az elmenők 
aránya 20-25 százalék körüli. A 
megmaradók többsége – kb. 60 
százaléka – már inkább szakisko-
lai, szakközépiskolai képzésekre je-
lentkezik nyolcadik után. De azért 
minden évben vannak néhányan, 
akik a négyosztályos gimnáziumot 
– elsősorban a tolnait – választják. 

Elvétve bár, de olyanok is akad-
nak, akik nem jelentkeznek sehova. 
A tankötelezettség korhatára 16 év. 
Elvileg 14 évesen végzik el a nyolc 
osztályt a gyerekek, ám aki buk-
dácsol, annak a társaságát tovább 
élvezhetik az általános iskola peda-
gógusai. Tavaly volt olyan, épphogy 

16 éves nyolcadikos is Tolnán, aki 
anyai örömök elé nézett. 

A továbbtanulási arányszámok a 
Szent Mór Katolikus Általános Is-
kolában is hasonlóak. Kleinné Hága 
Györgyi igazgató tapasztalatai sze-
rint a tanulók 15-20 százaléka megy 
hatosztályos gimnáziumba, s a meg-
maradók 30-40 százaléka választ 
– nyolcadik után – valami erősebb 

középiskolát, míg a 60-70 százalék a 
szakmatanulás mellett dönt.

A jobb képességű gyerekek ha-
todik utáni távozását megsínylik az 
általános iskolai osztályok. A foga-
dó intézménynek, a középiskolának 
viszont pont az a jó, ha az érkező 
diákok érdeklődők, fogékonyak, le-
het velük haladni, tanulmányi ver-
senyeken eredményeket elérni. 

A Sztárai Mihály Gimnázium 
igazgatója dr. Novothné Bán Er-
zsébet megítélése szerint harmo-
nikus a kapcsolatuk a helyi és a 
környékbeli általános iskolákkal. 
S a szálakat még szorosabbra 
is kívánják szőni, például úgy, 
hogy február közepén járási ta-
nulmányi versenyt rendeznek a 
kisiskolásoknak.

A gimnáziumba 305 diák jár, a 
vonzáskörzet Szekszárdtól Paksig 
terjed. Odafi gyelnek a tehetség-
gondozásra. Matematikából, egy, 
a közelmúltban megrendezett 
megyei versenyen, az első hat he-
lyezett között három tolnai volt. 
Történelemből is szép eredménye-
ket mutathatnak fel, az emelt szin-
tű érettségiken is jól szerepelnek 
a sztárais diákok. Erős az idegen 
nyelvi képzés, de testnevelésből 
vagy rajzból is volt már kimagasló 
teljesítményt nyújtó tanulójuk. 

Természetesen ma már nem 
tekinthető végcélnak egy gimná-
ziumi érettségi. A végzős tolnai 
gimnazisták 65-70 százaléka tesz 
sikeres felvételi vizsgát. Részben 
egyetemre mennek, részben érett-
ségihez kötött, közép- illetve felső-
fokú szakképesítéseket szereznek.  

Wessely

Felvételi lázban a diákság
Február a pályaválasztás hónapjaFebruár a pályaválasztás hónapja

i
z
n
k
S
i
h
n
k

v
t
g
a
m
l
T
k
t
a
n

Dr. Novothné Bán Erzsébet gimnáziumigazgató

Tisztelt tolnaiak!
A tolnai gimnázium 2014-ben már 60 éves. Az iskola 2014. május 

9-én és 10-én szeretné megünnepelni az évfordulót. Ebből az alka-
lomból többek közt egy kiállítást tervezünk, amely egy sajátos csalá-
di fotóalbum képeit mutatná be. 

Mit is jelent ez a sajátos családi fotóalbum?
Az iskola története nagyjából három nemzedéket ölel fel, és mi 

azokat a családokat keressük, amelyekben a nagyszülő/k, a szülő/k, 
ennek a gimnáziumnak a tanulói voltak, illetve a mai fiatalok is itt 
tanulnak.

Kérjük tehát az egykori gimiseket, segítsenek nekünk, hogy 
létrejöjjön ez a három nemzedéket bemutató fotóalbum!

Ha tudnak, készítsenek magukról olyan csoportképet, amelyen 
mindhárom generáció szerepel (ez már egy telefonnal is megoldható, 
a mai technika világában ez talán nem okoz nagy gondot), és küldjék 
el nekünk az alábbi e-mail címre: ili@sztaraigimi.hu vagy gimi@
sztaraigimi.hu legkésőbb 2014. március 30-ig. A levélben írják le a 
neveket is, illetve azt, hogy mettől meddig voltak a gimnázium 
tanulói. Szívesen vesszük, ha esetleg egy-egy történet is eszükbe jut  a 
diákévekről, s ezt megírják nekünk, megosztják másokkal is.

Megoldható az is, hogy egyeztetés után valamelyik kollégánk 
készít képet, de a külön-külön készült portrékat is össze tudjuk 
„rakni” csoportképpé.

A legfontosabb, hogy segítsenek nekünk, mondják el ismerőseik-
nek is a kérésünket, hogy minél többen tudjanak róla.

A részletes programokról időben értesítjük Önöket és a város 
érdeklődő polgárait.

Számítunk a segítségükre, illetve a közreműködésükre!
Köszönettel, 
a jelenlegi tantestület és iskolavezetés nevében:

Szabolcskáné Szentes Ilona igazgatóhelyettes

Sok minden érdekli
A bőség zavarával küzd Freund Dorka. Végzős 
gimnazista, lassan el kell döntenie, hogy hova 
adja be a továbbtanulási felvételi igényét, de any-
nyi minden érdekli, hogy nem tud választani. 
Színművészet? Lakberendezés? Rendezvény-
szervezés? Van két nyelvvizsgája, külföldön is 
szívesen tanulna, dolgozna egy rövid ideig.

Az anglisztika is szóba jöhet
Elsősorban az angol-magyar tanári diploma 
megszerzése a célja Molnár Tamásnak. Ha az 
valami miatt nem jön össze, akkor az anglisztika 
felé mozdulna, s ha az sem, akkor gyógypedagó-
gusi képesítést fog szerezni. Az érettségi előtt álló 
faddi fi atalember veszprémi és kaposvári egyete-
mi karokat nézett ki.
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Tolnaiak, ezúttal Vietnamban
A Tolnai Öregdiák Egyesület elnöksége szeretettel várja tagjait

és minden érdeklődőt, a Tolnaiak a nagyvilágban sorozat 
februári élménybeszámolójára.

Helyszín: Sztárai Mihály Gimnázium
Téma: Vietnam • Előadó: Koleszár Ildikó

Időpont: 2014. február 26. 17 óra

FELHÍVÁS

Fotó: a szerző felvétele
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A művészet világában 
szárnyalnak

Öten vehették át a civilek alapította díjat

Tolna „A kultúra madarát tartó és 
útjára bocsátó kéz” – ez a Mözsi-
Szabó István festőművész alkotta 
szimbólum szerepel „A Tolna 
megyei művészetért” plaketten, 
amelyet a magyar kultúra napján 
újabb öt megyei művész, illetve 
művészetpártoló vehetett át. A díjat 

2000-ben alapította három tolnai 
gyökerű civil szervezet – a Bárka 
Művészeti Szalon, a „Kézjegy” Tolnai 
Tollforgatók Klubja és a Keresztény 
Értelmiségiek Szövetsége tolnai cso-
portja. Húsz év alatt összesen száz 
ilyen elismerést terveznek kiadni, az 
idei – a tolnai városi könyvtárban 
rendezett – tizenötödik díjátadón 
immár a 75. plakett is gazdára talált.

Az elismerést ezúttal Nagy 
Zoltán sárszentlőrinci fazekas, 

Orbán György szekszárdi vers- és 
prózamondó, Fazekas József, bony-
hádi fegyverkovács, Brauer János, 
bonyhádi művészetpártoló és 
Hopp-Halász Károly, paksi festő-
művész kapta. (Utóbbi nem tudott 
megjelenni az ünnepségen). Az 
alapító szervezetek vezetői – 

Lönhárd Ferenc, Wessely Gábor, 
dr. Saramó Márta – mellett az idei 
díjátadón is közreműködtek a 
korábbi év díjazott előadóművé-
szei. A nagymányoki Németh 
Tibor – Stix Máriával – magyaror-
szági német dalokkal, a kakasdi 
Sebestyén István pikáns székely 
mesével szórakoztatta a közönsé-
get. Freund Dorka, tolnai gimna-
zista pedig a legújabb Kézjegy 
antológiából olvasott fel.

Brauer János (balról), Fazekas József, Nagy Zoltán és Orbán György a díjátadón

Fotó: G
ottvald Károly

RENDKÍVÜLI 

Adósságátvállalás: történelmi pillanat
Az óvoda fűtéskorszerűsítésére tizenötmilliót költhetnek

ERDŐLÁTOGATÁSI TILALOM 

Erdőlátogatási tilalmat rendelt el a 
Gemenc Zrt. a gemenci erdőben, 
február 1-jétől március 14-ig. 
Ilyenkor van a vaddisznók szaporo-
dási időszaka, illetve a gímszarvas 
bikák agancshullatása. A vadak 
nyugalma érdekében van szükség a 
korlátozásra. Néhány hely, illetve 
útvonal azonban látogatható, így 
például a Keselyűs és Pörböly közöt-
ti töltésen 8-tól 17 óráig gyalog, 
illetve biciklivel lehet közlekedni.

KULTÚRA LOVAGJA 

Gáti Mariann, faddi képzőművész 
elnyerte a Magyar Kultúra Lovagja 
címet. Az alkotó otthonában 1991. 
óta működteti a Mítosz-Mesegalé-

riát. Tolna megye művészetéért 
elismerést és megyei Prima-díjat is 
kapott. Hatvanhárom önálló kiál-
lítása volt, három az USA-ban. 
Legújabb elismerését január 19-én, 
Budapesten vette át.

A DISZNÓ ORRA 

Fotópályázatot hirdetett a 
bogyiszlói önkormányzat. A 
„Bogyiszlói réztoronyba” című 
kategóriába helyi épületeket, szo-
kásokat, egyéb „bogyiszlóiságo-
kat” ábrázoló fotókkal lehet 

nevezni. Az „Akkor szép a disznó 
orra” kategóriában pedig sertés-
tartásról és disznóvágásról készült 
fotográfiák indulhatnak. A pályá-
zat eredményhirdetését a Bogyiszlói 
Böllértalálkozó előestéjén, febru-
ár 27-én rendezik. 

SPORTPÁLYA ÉPÍTÉS

Többfunkciós, füves sportpálya 
épül idén Fácánkertben, a régi 
sportpályán kialakítandó szabad-
időpark részeként. A beruházásra 
8 milliós támogatást nyert az 

önkormányzat a Belügyminisz-
tériumtól.

MUNKÁLTATÓI FÓRUM

Munkáltatói fórumot rendezett a 
Tolna Megyei Kormányhivatal 
Munkaügyi Központja és a Tolnai 
Járási Hivatal Munkaügyi Kiren-
deltsége január 31-én, a tolnai 
városházán. A résztvevők tájéko-
zódhattak a Nemzeti Foglal-
koztatási Alap decentralizált kere-
téből nyújtható és a TÁMOP 1.1.2. 
támogatásairól, a Virtuális Munka-
erő-piaci Portálról, A nők 40 köz-
ponti munkaerő-piaci programról 
és a megváltozott munkaképessé-
gűek foglalkoztatásához nyújtható 
TÁMOP-támogatásokról.

SzomszédolóSzomszédoló
HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

– Kellemes napirendi pontot tár-
gyalunk – vezette fel dr. Sümegi 
Zoltán polgármester a képviselő-
testület január 14-i rendkívüli ülé-
sét. A városvezetők ugyanis ekkor 
hozták meg az önkormányzat 
adósságának állami átvállalásához 
szükséges döntéseket. 

A polgármester szerint történelmi 
pillanathoz érkeztek. Emlékeztetett 
arra, hogy a tolnai önkormányzat 
már a tanácsrendszerben is küzdött 
pénzügyi problémákkal. Mindennek 
szerinte az volt az oka, hogy a min-
denkori kormányok – a rendszervál-
tás utáni egy-két évtől eltekintve – 
nem finanszírozták teljesen az 
önkormányzati feladatokat. Ez veze-
tett oda, hogy 2006-ban a város a 
működésképtelenség szélére sodró-
dott, és ezért döntöttek úgy 2007-
ben, hogy kötvényt bocsát ki a város. 
A városvezető úgy fogalmazott: 19-re 
húztak lapot, de ez bejött, mivel 
Tolnának végül nem kellett visszafi-
zetnie a kötvényt. A polgármester 
szerint az állam úgymond belátta, 
hogy alulfinanszírozta az önkor-
mányzatokat, és a két lépésben vég-
rehajtott, teljes adósságátvállalással 
lehetővé tette, hogy pénzügyi szem-
pontból tiszta lappal lehessen kezde-
ni a 2014-es évet. Hozzátette: mindez 
csak akkor ér valamit, ha a jövőben 
„normálisan” finanszírozzák a tele-
püléseket. Ő mindenesetre úgy vélte, 
hogy 2014-ben már kiegyensúlyo-
zott lesz a város költségvetése. 

A testület egyhangú szavazással 
fogadta el az adósságátvállalással 
kapcsolatos határozatokat, amelyek 
alapján ez év február 28-ig megtör-
ténik a teljes adósságkonszolidáció.

Mint az ismert, 2013. június végén 
a város akkori, 2,78 milliárd forintos 
adósságállományának 65 százalékát, 
1,8 milliárd forintot vállalt át az 
állam. Most, február végéig a 2013. 
december 31-én meglévő 855 millió 
forintos adósságot veszi át.

A radiátorcsere
egyelőre elmarad

A radiátorokat egyelőre nem 
cserélik ki a Gesztenyéskert óvoda 
fűtéskorszerűsítése során – derült 
ki a képviselő-testület 2014. január 
9-én rendezett rendkívüli ülésén.

A város sikeresen pályázott a 
Gesztenyéskert óvoda fűtéskorszerű-
sítésére. A beruházás tervezett értéke 
17,625 millió forint volt, ebből a 
minisztériumi támogatás 14 millió 
forint lett volna. A Belügyminisztérium 
azonban 12 milliós támogatásban 
részesítette a pályázatot, így a teljes 
beruházás értéke legfeljebb 15 millió 
forint lehet. Eredetileg azt tervezték,  
hogy elbontják a régi fűtésközpontját, 
helyette újat építenek és kicserélik a 
gázórát, a radiátorokat. A csökkentett 
támogatás miatt azonban csökkente-
ni kellett a műszaki tartalmat is, így a 
radiátorok cseréjét egyelőre ki kellett 
hagyni a fűtéskorszerűsítésből. 

A képviselők két döntést hoztak 
ennek kapcsán. Egyrészt arról hatá-
roztak, hogy kérelmet nyújtanak be 
a Belügyminisztériumhoz a projekt 
műszaki tartalmának arányos csök-
kentésére. Másrészt a kivitelezővel, a 
Thelena Kft-vel korábban kötött fel-
tételes szerződés értékét a korábbi 
17,625 milliós érték helyett 15 mil-
lió forintra módosították. 
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Lapunk új sorozatot indít, amely-
nek során a legtöbb helyi adót 
fizető tolnai vállalkozások közül 
kopogtatunk be néhányhoz. 
Nem állás után érdeklődünk, 
ennél többre vagyunk kíváncsi-
ak. Nem csak az érdekel bennün-
ket, hogy van-e munka, milyen 
és mennyiért, hanem az is, hogy 
e cégeknek úgymond hogy áll a 
szénája. Induló sorozatunkat a 
legtöbb dolgozót foglalkoztató 
tolnai céggel, a Fastron Hungaria 
Kft-vel kezdjük.

– Úgy tudom, az önök cége 
jelenleg a legnagyobb Tolnán.

– Nem csak Tolnán, de megyei 
viszonylatban is jelentősek vagyunk 
– fogalmazott Mayer Károly igaz-
gató. – A tavalyi 5,8 milliárd forin-
tos árbevételünk valahol a paksi 
atomerőmű és a megyei tejipar 
mögött jelöli ki a helyünket a 
megyei élbolyban, a termelő üze-
mek között. 

– Mivel foglalkoznak?
– Az egykori Fémipari Ktsz, a 

későbbi GÉM privatizációja során 
1993-ban létrejött Fastron 
Hungaria Kft. elsősorban alkat-
részgyártással és összeszereléssel 
foglalkozott. Ezzel – legalábbis a 
közelmúltig – nagy arányban a 
mobiltelefon-gyártás és az autó-
ipar megrendeléseit elégítettük ki. 
Mára némiképp változott a hely-
zet: az egyszerűen legyártható és 
összeszerelhető munkadaraboktól 
a bonyolultabb, nagyobb szaktu-
dást, nagyobb hozzáadott értéket 
igénylő termékek irányába moz-
dultunk el. Amiben már nem a 
híradástechnika és nem csak az 
autóipar a fő megrendelőnk. Új 
lendületet hozott például a bizton-
ságtechnikai iparral való találkozá-
sunk. Ennek során mára külön 
üzemcsarnokot építettünk a cso-

magátvizsgáló berendezések gyár-
tásához, amelyeket főleg repülőtéri 
beléptető rendszerek használnak. 

– Mi a fejlődés motorja?
– Elsősorban a folyamatos fej-

lesztési igény, a változó világ, és 
akármilyen furcsán is hangzik, a 
válság. A 2000-es évek elején volt, 
hogy ezer dolgozó jött be naponta 

az üzembe, ami a válság begyűrű-
zésével, az évtized végére 400 
körülire apadt. Ebből a gödörből 
kapaszkodtunk ki mára. A válság 
ugyanis még inkább megtanított 
minket gazdálkodni. Ekkor lett 
világos számunkra, hogy nem az 
egyszerű, tömegáru-piac utáni 
futás a jövő útja. Azóta, az akkori 
3,6 milliárd forintról, 5,8 milliárd-
ra nőtt az árbevételünk, amit első-
sorban a munka hatékonyságának 
emelésével és a fajlagos árbevétel 
folyamatos növelésével értünk el.

– Érdemes-e, és ha igen, miért 
érdemes itt dolgozni?

– Vállalatunknak jelenleg 530 
dolgozója van, a nagyobbik fele 
betanított munkás – mondta 
Palotás Györgyi személyügyi veze-
tő. – Munkájuk díjazása egyéni 
teljesítményhez kötött, amellyel a 
minimálbérnél átlagosan 20-25 

százalékkal többet visznek haza. A 
vállalati átlagkereset meghaladja a 
bruttó 170 ezer forintot. Nálunk is 
erősödik az a tendencia, hogy a 
korábban betanított munkakörök-
re egyre több jól képzett, esetleg 
idegen nyelvet is beszélő szakmun-
kást veszünk fel. Itt, helyben is el 
lehet jutni erre a szintre. Ma példá-
ul 29 dolgozónk jár a cégtől támo-
gatottan nyelvtanfolyamra.

Hogy érdemes-e itt dolgozni, 
arról a dolgozókat kell megkérdezni. 
Én csak azt látom, hogy mára szinte 

teljesen megszűnt a munkaerő ván-
dorlás. Fontos megjegyeznem: tizen-
hat éve van munkásjáratunk, amely 
harminc-negyven kilométeres kör-
zetből is hoz be dolgozókat. Ezek az 
emberek, az eltelt másfél évtized 
alatt biztosan közelebb is találtak 
volna munkát. Ha kerestek volna. 
De nem kerestek. Ők tudják miért. 
Hűségüket viszont a cég is értékeli, 
hiszen e nem kis költséget felemész-
tő járat nélkül is lenne munkás elég. 
Ez év januárjában is újabb 20 dolgo-
zóval bővültünk, egy nem is olyan 
rövid várólistáról.  

– Hogy illeszkedik be a Fastron 
a város életébe? 

– A Fastron mára szervesen a 
város része – felelte az igazgató. 
Egy jelentős beszállítói és szolgál-
tatói kör is épült körénk, akiknek 
nagyjából évi 500 millió forintot 
fizet ki a cég. Ebből 300 millió 
biztosan Tolnán marad. Iparűzési 
adó gyanánt is vagy 50 millióval 
gyarapítjuk évente a várost. Ezen 
kívül jellemző a cég tulajdonosi 
körére, hogy nem viszi ki külföldre 
a hasznot. Fáskerty Gábor az első 
perctől fogva visszaforgatta a vál-
lalatba a nyereséget. Nagyjából évi 
300 millió forintot fordítunk fej-
lesztésre, vagyis az elmúlt két évti-
zed alatt több, mint 6 milliárd 
forintot költött el a tulajdonos 
Tolnán. Az önkormányzattal 
kimondottan jó a viszonyunk. 
Része vagyunk a város társadalmi, 
kulturális és sportéletének is. 
Nevünket viseli az asztalitenisz 
csapat, de támogatjuk a helyi lab-
darúgást, kézilabdát, futsalt, stb.

– Hogyan tovább?
– Nemrég vásároltuk meg a kör-

nyékbeli szántóföldek egy részét, 
amivel mára a cég határa elér a 
vasútig. A területen, legalábbis 
hosszútávon, nem kukoricát aka-
runk termeszteni…                    ká

Tolnai munkahelyek – 2014: Fastron Hungária Kft. 

Rajtuk is múlik a repülőterek biztonsága

Forrai Zoltánné Mónika, 
raktárvezető
– Rögtön az érettségi után, 1991-ben kerültem 
ide. A legalsó lépcsőfokon kezdtem, a mecha-
nikán voltam összeszerelő. 1995-ben mentem 
el gyes-re, ahonnan 1998-ban az elektrome-
chanikára kerültem csoportvezetőnek. 2000-
ben léptem elő üzemi koordinátorrá, 2006-tól 
vagyok raktárvezető. Több százmillió forintos 
árukészletért felelek. Büszkeséggel tölt el, hogy 

tavaly én is az Év dolgozója lehettem. Még mindig tanulok, az idén 
májusban vizsgázom, mint logisztikai ügyintéző. Szeretem a munká-
mat és a kollektíva is jó. E szűkebben vett munkahelyi körből, 2008. 
óta senki sem ment el. Férjem Zoltán is itt dolgozik, művezető, és 
egyetemista fiúnk, Zoli, szintén műszaki pályára készül. Az sem 
lehetetlen, hogy talán egyszer ő is itt dolgozik majd. 
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Koncz János, esztergályos
– Mint ipari tanuló, 1969-ben jöttem a vál-
lalathoz. Azóta, egy rövidebb kitérőt leszá-
mítva itt vagyok. Ez a hely nekem nem csak 
a megélhetést jelenti. Az elfogadható pénz 
mellett nagyon sokat számít a munkahelyi 
légkör. Kovács Jani bácsi, Kovács Lajos 
bácsi, Inger Józsi bácsi, Rónai Antal, 
Hedderich Jóska, Királyhalmi Géza, Főglein 
Ádám, Hosszú István és még folytathatnám 
a sort – tőlük nem csak a szakmát lehetett 

ellesni, de dolgozni is jó volt velük. Én még dolgoztam kommunista 
szombaton és vietnámi műszakban is. De építettem társadalmi mun-
kában a céget is, ahol az akkori elnök, Biber Laci bácsi is lapátolta a 
sódert. Szeretem a munkámat, és az újra is nyitott vagyok. Tavaly, 
többekkel együtt, én is megkaptam az Év dolgozója címet.
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Ha már Tolna város, és van 
három jól működő gyógyszer-
tára, igazán lehetne folyama-
tos a patikai ügyelet – véleke-
dett egy tolnai olvasónk. A 
szakemberek szerint a non-
stop gyógyszertári ügyelet 
szakmailag nem indokolt.  

Olvasónk családtagját az elmúlt 
év utolsó napjainak egyikén, nem 
sokkal dél után vitték az orvosi 
ügyeletre. A gyógyszert azonban 
nem tudták mindjárt kiváltani, mert 
Tolnán akkor nem volt nyitva pati-
ka, így Szekszárdra kellett autózni-
uk.  – Mi szerencsére ezt meg tudtuk 
oldani, de mi van azokkal, akiknek 
nincs autójuk? – tette fel a kérdést. 

A kihasználtság
minimális volt 

Pilisi Istvánné, a Tilia gyógy-
szertár vezetője a panasszal kap-
csolatban elmondta: a folyamatos 
gyógyszertári ügyelet már régóta 
megszűnt a városban. A lehetősé-
get ugyanis nagyon kevesen hasz-
nálták ki, ráadásul a betegek gyak-
ran indokolatlanul keresték fel az 
ügyelet. Ezt egy, a megyei  tiszti-
főgyógyszerész által elrendelt fel-
mérés is alátámasztotta: száz, az 
ügyelet idején kiváltott recept 
közül mindössze egyetlen olyan 
akadt, amelyre valóban sürgősen 
volt szükség. Számos esetben több 
hetes vényekkel, vagy egészen ért-
hetetlen igények miatt csengettek 
éjjel az ügyeletre. Mindezek alap-
ján a három tolnai patika – egyez-
tetve az önkormányzattal és a házi-
orvosokkal – kérte az ügyeleti rend 

megváltoztatását. A megyei tiszti-
főgyógyszerész döntése alapján 
2003. nyarától él a jelenlegi rend-
szer a városban. 

Pilisi Istvánné hozzátette: a tol-
nai patikákban a gyógyszerészek 

száma korlátozott, ügyeletet 
viszont csak gyógyszerész láthat el. 
További szakemberek alkalmazá-
sát pedig anyagilag nem bírnák el a 
vállalkozások. Különösen úgy, 
hogy az ügyeleti szolgáltatásért – 

ami egyébként nem kötelező, 
hanem önként vállalat feladat – a 
gyógyszertárak nem kapnak plusz 
finanszírozást.

Szakmai szempontból 
nem problémás

Dr. Handl Mária, Tolna vezető 
háziorvosa szerint orvosszakmai 
szempontból nem problémás a 
jelenlegi gyógyszertári ügyeleti 
rendszer. Életveszély esetén kór-
házba utalják a beteget, sürgős ese-
tekben jellemzően injekciós keze-
lést alkalmaz az ügyeletes orvos, 
vagy a patikanyitásig egyes esetek-
ben gyógyszerrel látja el a beteget, 
de ez utóbbira ritkán van szükség.

Nem sürgős esetben az ügyeleti 
időszakban a járóbeteg ellátáshoz 
igazodik a gyógyszertári ügyelet is. 
Azaz, aki például hétvégén a 
járóbeteg ellátásra kijelölt délelőtti, 
illetve délutáni két-két órában 
keresi fel az orvosi ügyelet, utána 
még biztosan nyitva találja az 
ügyeletes patikát. Más kérdés, hogy 
ha valaki mondjuk már több napja 
tartó, de nem súlyos problémával 
éjszaka megy el az ügyeletre, elő-
fordulhat, hogy a másnap reggeli 
patikanyitásig várnia kell, míg 
kiválthatja a gyógyszerét. 

Dr. Handl Mária felhívta a figyel-
met arra: célszerű alapvető, vény 
nélkül kapható gyógyszereket (láz- 
és fájdalomcsillapító, görcsoldó, 
stb.) tartani otthon, hogy – hirtelen 
jelentkező, de komolyabb beavat-
kozást nem igénylő panaszok ese-
tén – akkor is legyen kéznél orvos-
ság, ha a patika éppen zárva van.

Miért nincs Tolnán non-stop patikai ügyelet?
A szakemberek szerint szakmailag nem indokolt a folyamatos készenlét  

Különbség van ügyelet és nyitva tartás között

Pilisi Istvánné felhívta a figyelmet arra is, hogy különbséget kell tenni 

ügyelet és nyitva tartás között.

Nyitva tartás alatt a gyógyszertár teljes létszámmal üzemel a kifüggesztett 
nyitvatartási időben. Az ügyelet pedig olyan sürgősségi szolgáltatás, amelyet 
zárt ajtók mögött, általában egy gyógyszerész lát el annak érdekében, hogy 
balesetek, váratlan megbetegedések esetén biztosítsa a szükséges gyógysze-
rek beszerezhetőségét. Ezek lehetnek vény nélkül beszerezhető, illetve az 
ügyeletes orvos által rendelt készítmények. Az ügyelet igénybevételéért ún. 
ügyeleti díj (380 Ft) számítható fel. Amennyiben az orvos a sürgősséget a 
vényen feltünteti, az igénybevétel ingyenes.

Az ügyeletes tolnai gyógyszertárak hétköznap 19 órától 21 óráig tarta-
nak ügyeletet, szombaton, vasárnap és ünnepnapokon pedig 8-tól 11-ig, 
illetve 17-től 20 óráig. Tekintettel a nagyobb igénybevételre, a szombat 
délelőtti ügyeletet bővített létszámmal és nyitott ajtók mellett látják el, 
ügyeleti díj felszámítása nélkül. Azaz ügyeletes héten szombaton délelőtt 
8-tól 11óráig gyakorlatilag nyitva tartanak az ügyeleti időben.

A köztársasági elnök, Áder 
János április 6-ára tűzte ki az 
országgyűlési választás idő-
pontját. A legfontosabb tudni-
valókról dr. Bartos Georgina 
megyei főjegyző, a területi 
választási iroda vezetője adott 
tájékoztatást. 

A választás a törvénymódosítás 
miatt a korábbi kétfordulós helyett 
egyfordulós lesz. A választópolgá-
rok viszont továbbra is két szavazat-
tal rendelkeznek: egyrészt voksol-
hatnak arra, kit szeretnének az 
egyéni választókerületükben képvi-
selőnek, a másik íven pedig arról 
dönthetnek, hogy az országos párt-
listáról melyik pártot támogatják. 

A képviselők száma az új ország-
gyűlésben 199 lesz, közülük 106-an 

egyéni választókerületből jutnak 
be, 93-an pedig országos listáról. 
(Tolna megyében a korábbi öttel 
szemben most csak három kerület 
van: a szekszárdi – ahová Tolna is 
tartozik –, a paksi és a dombóvári.)

Jelölni mostantól nem kopogtató 
cédula segítségével, hanem ajánló 
íven lehet. Ajánló ív a választási iro-
dától igényelhető. Egy választópolgár 
több jelöltet is ajánlhat. Az induláshoz 
legalább ötszáz ajánlás szükséges. 

Aki a szavazás napján a lakcímé-
től eltérő magyarországi települé-
sen tartózkodik – például kollégi-
umban –, átjelentkezéssel szavaz-
hat. Az átjelentkezésre irányuló 
kérelemnek legkésőbb a szavazást 
megelőző második napon kell 
megérkeznie az állandó lakcím sze-
rint illetékes választási irodához.  

Az országos nemzetiségi önkor-
mányzat nemzetiségi listát állíthat. 
Ehhez a névjegyzékben nemzetiségi 
választópolgárként szereplők 1 
%-ának ajánlása – de legfeljebb 1500 
– szükséges. A nemzetiségi válasz-
tók pártlistára nem, csak nemzetisé-
gük listájára voksolhatnak. 

Amennyiben egy választókerü-
letben szavazategyenlőség alakul 
ki, időközi választást kell tartani a 
döntés érdekében.                  -Wy-

Parlamenti választás, 2014
 RTV TTT
hétfő:  19.30 –
kedd:  19.30 –
szerda: 19.30 22.00      
csütörtök: 19.30 17.55
péntek: 19.30 17.55
szombat: változó 9.30
vasárnap: változó 19.30

A THELENA MAGAZIN 
KÖZVETÍTÉSÉNEK 

IDŐPONTJAI:

Előzze meg az influenzát C vita-

minnal! Fogyasszon tartósítószer 
mentes savanyúkáposztát! Kapható: 
Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. 
Telefon: 70-588-12-07.

Szőlő művelésre kiadó, teljes termé-
sért. Telefon: 06-20/806-2005.

AP RÓ HIR DE TÉS
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Dolgozott már polgármesteri 
hivatalban, vitte egy cég gaz-
dasági ügyeit és sikeres saját 
vállalkozást is működtetett. 
Tavaly szeptember óta pedig a 
Tolnai Intézményfenntartó 
Központot vezeti. Berta Zoltán 
ezt a munkát sem csupán az 
íróasztal mögül végzi.  

– Az ön számára sem a közszolgá-
lat, sem a privát szféra nem idegen. 

– Így van, korábban mindkét 
területen dolgoztam már. Ennek 
jelenleg is nagy hasznát veszem. Ez 
ugyanis nem egy, csupán íróasztal-
nál végezhető munka. Szinte min-
den napra jut valami előre nem 
látott helyzet, probléma, gyakorlati 
tennivaló. Ezek az operatív felada-
tok ébresztik fel bennem a vállal-
kozót, a számok világában való 
eligazodáshoz pedig jól jön a köz-
gazdász végzettség. 

– Mely intézmények tartoznak a 
TIK gazdálkodási körébe?

– Az általános iskolák és óvodák 
Tolnán és Mözsön (a katolikus isko-
la kivételével), a Sztárai Mihály 
Gimnázium, az ezekhez az intéz-
ményekhez tartozó sportcsarno-
kok, a Bezerédj Pál Szabadidő-
központ és Könyvtár, valamint a 
városi családsegítő központ. 

– Mi mindennel foglalkoznak a 
TIK munkatársai? 

– Az intézményi gazdálkodás 
röviden azt jelenti, hogy e szervezeti 
egységeknek mi készítjük el az elő-
zetes költségvetését, mi végezzük a 
teljes könyvvitelét, részben az anyag-
beszerzését, adóbevallását, hogy 

csak a legfontosabbakat említsem. 
Ezen kívül hozzánk tartozik a teljes 
diákétkeztetés levezénylése – 900 
gyerek fizeti be hozzánk havonta az 
ebédjegyét. A mi feladatunk a küszö-
bön álló felújítások megszervezése 

és levezénylése, valamint a fűtés, 
takarítás és karbantartás. Vagyis, ha 
valahol hideg egy radiátor, kitört egy 
ablak, vagy eldugult egy WC, ezeket 
a problémákat is mi oldjuk meg. 

– Hányan tartoznak az irányí-
tása alá?

– Huszonhatan. Húszan fizikai 
állományúak, hatan pedig az ügy-
vitel munkatársai.

– Nagyobb léptékű felújítás van-e 
küszöbön?

– Igen. Az idén teljes körű felújí-
tást és bővítést tervezünk a Pitypang 
Óvodában, ezen kívül a Fusz János 
Zeneiskola és a vele egy épületben 

lévő Gesztenyéskert Óvoda összes 
nyílászáróját is kicseréljük.

– Az ön munkaterülete az, ahol 
nincs az a pénz, amit el ne lehetne 
költeni. Ezzel szemben időről 
időre takarékosságról, a feladatok 
rangsorolásáról, átütemezéséről, 
stb. hallunk. Ön lát-e kitörési pon-
tokat? Mitől javulhatna rövid, 
vagy hosszabb távon a helyzet?

– A rövidtávú szinten maradás 
és fejlődés egyik összetevője a jó 
pályázatok elnyerése és felhaszná-
lása. Erre a jövőben is nagy súlyt 
kell fektetni. Ezen kívül nekem a 
vesszőparipám az energiagazdál-

kodás hatékonyságának folyama-
tos növelése. Ebbe a körbe tartozik 
például, hogy az Aprajafalva óvo-
dában 2012-ben üzembe állítottak 
egy faapríték kazánt, ami messze 
gazdaságosabb a gáznál. A felújí-
tandó Pitypang óvoda is új, kor-
szerű fűtési rendszert kap, amit 
még a tetőre szerelt napkollektorok 
is megtámogatnak majd. Ez a jövő 
útja. És a folyamatos karbantartás. 
Nem szabad lepusztulni hagyni a 
dolgokat. Azt hiszem ezen a téren 
lesz a legtöbb tennivalóm.         ká

Azután, hogy Tolna járási székhely-
lyé válásával egy sor hivatalos intéz-
nivaló helyszíne máris közelebb 
került, vagy hamarosan kerül hoz-
zánk, ugyanerre az útra lépett az 
egyik nagy lakossági szolgáltató, az 
E.ON is.  Mindezt olvasói észrevéte-
lekre reagálva közöljük. Sokan még 
nem tudják ugyanis, hogy a legtöbb 
E.ON-ügyben nem kell már 
Szekszárdra utazni. Tavaly április 
óta ugyanis a „régi helyén”, az egy-
kori DÉDÁSZ épületében, a tolnai 
Sport utcában is van E.ON ügyfél-
szolgálat. Méghozzá hetente kétszer. 
Kedden délelőtt 9-től 13 óráig, csü-
törtökön pedig 14 és 18 óra között.

Hogy mi mindent lehet itt intéz-
ni? Szinte mindent, ami az áram- és 
gázszolgáltatással kapcsolatos. 
Vagyis – mint azt Varga Ivettől, az 
E.ON kommunikációs munkatár-

sától megtudtuk – mód és lehetőség 
van új igény bejelentésére, szerző-
dés-módosításra, részletfizetési 
lehetőség igénylésére, de akár az 
elszámolási mód megváltoztatására 
is. Ezen kívül érdemben tudnak 
foglalkozni a számlázással és elszá-
molással kapcsolatos észrevételek-
kel és reklamációkkal, ahogy kárté-
rítési igények is nyújthatók itt be. Itt 
is regisztráltathatják már magukat a 
szociálisan védett fogyasztók, ahogy 
nem kell Szekszárdra menni, ha 
valaki előfizetéses (kártyás) kódot 
szeretne. Mindez helyben is intéz-
hető. Ez a jelen állapot. Hogy mi a 
jövő? Az iroda nélküli elérhetőség 
– tudtuk meg a szóvivőtől –, ami-
hez nem kell más, csak egy kattin-
tás a számítógépen, és némi infor-
matikai jártasság. Ugyanis ez a 
lehetőség is nyitva áll már.          ká

Megszűnt a jegykiadás a mözsi 
vasútállomáson ez év elejétől. 
Az okokról és a jegyvásárlás 
egyéb lehetőségeiről a MÁV Zrt. 
Kommunikációs Igazgatóságát 
kérdeztük. 

Érdeklődésünkre közölték: a 
jegykiadással kapcsolatos, a közel-
múltban életbe lépett jogszabályi 
előírásokat a MÁV-START Zrt. 
csak úgymond gépiesített jegyki-
adással tudja teljesíteni, a kézi 
(manuális) jegykiadás során erre 
nincs lehetőség. Ez utóbbi értékesí-
tési helyekre is születtek különféle 
megoldások, de a legkisebb forgal-
mú kézi értékesítési helyeken a 
jegykiadást megszüntették.

A bezárt jegypénztárak helyett az 
utasok többek között az internetes, 
otthoni nyomtatott jegyváltást 
választhatják. (Az otthon nyomtatott 
menetjegy egy elektronikus úton 
értékesített jegy, melynek papíron 
történő megjelenítéséről az utas 
maga gondoskodik. Azaz az utas 
maga nyomtatja ki, de például 
okostelefonon, számítógépen is 
bemutathatja a jegyellenőrzés során.) 

Akinek nincs lehetősége inter-
netes jegyváltásra, az a vonaton, a 
kalauztól is megválthatja a jegyét 
(fedélzeti jegykiadás), természete-
sen pótdíj felszámítása nélkül. 
Megoldást jelenthet a jegyváltás 
egy nagyobb forgalmú vasúti pénz-
tárnál is.                    Felkert Ildikó

Intézményvezetőként is felébred benne a vállalkozó
Berta Zoltán irányítja az idei évtől kibővült feladatkörű TIK-etBerta Zoltán irányítja az idei évtől kibővült feladatkörű TIK-et

NÉVJEGY 

Berta Zoltán idén tölti be 44. évét. 
Szekszárdon született, ott is nőtt 
fel. A Garay gimnáziumban érett-

ségizett, majd Pécsett, a Janus 
Pannonius Tudományegyetem Közgaz-
dasági Karán szerzett diplomát 1994-
ben. Első munkahelye a Szekszárdi 
Polgármesteri Hivatal Közgazdasági 
Osztálya volt, onnan a Szekszárdi 
Növényvédő Kft-hez került gazdasági 
vezetőnek. 2000-ben, harminc évesen 
Tolnán, az Ady Endre utcában megnyi-
totta a Házépítők Mintaboltját. Ezt 
2013-ig vezette. A TIK igazgatójává 
tavaly szeptemberben nevezték ki.

1995-től tolnai lakos, a Mikszáth utcá-
ban vettek házat. Nős, fia 18, lányai 16 
és 7 évesek.

k
tBerta Zoltán nagy hasznát veszi annak, hogy a közszolgálatban 

és a privát szférában is dolgozott már 

Fotó: N
ém

eth István

E.ON ügyintézés Tolnán is
Kedden és csütörtökön várja ügyfeleit az iroda

Az állomás helyett az 
interneten, vagy a kalauznál 

lehet jegyet venni



színpadán, az élők közé idézve azokat a holta-
kat, akiknek fiai és leányai közül is sokan 
eljöttek ez alkalomra. A névsort a Mözsi 
Nyugdíjas Klub színpadon felsorakozott tagjai 
olvasták fel, akiknek meg-megbicsaklott a 
hangjuk az elérzékenyüléstől.

A megemlékezésen dr. Sümegi Zoltán polgár-
mester szólt az azóta a történelemkönyvekben is 
helyére került világháborúról, amelynek áldoza-
taira már nem szégyenkezve, hanem a hősöknek 

kijáró tisztelettel lehet emlékezni. Őt 
követték a helybéli történelmi egyházak 
vezetői, Ravasz Csaba katolikus plébános 
és Sipos Judith Éva református lelkésznő, 
akik egy-egy ide illő bibliai idézet után 
imádkoztak az elesettek lelki üdvéért, 
Isten szeretetébe ajánlva őket. Ezután a 
megemlékezők a mözsi hősök emlékmű-
véhez sétáltak, ahol a város és a település-
rész vezetői mellett a civil szervezetek és 
magánszemélyek is elhelyezték koszorúi-
kat, virágaikat. Az eseményen jelen volt 
Kvanduk Tamás őrnagy, a Tolna Megyei 
Hadkiegészítő Parancsnokság vezetője, a 
92 éves szekszárdi Ranga Ferenc, 
Ludovikát végzett egykori őrnagy, Kovács 
János ny. alezredes, a Honvéd Hagyo-
mányőrző Egyesület megyei elnöke és a 
101 éves mözsi Doszpod József, aki szin-

tén megjárta a doni poklot. 
A koszorúzók dédunokáinak számára bizonyá-

ra már történelem, ami 71 évvel ezelőtt történt. 
Annak azonban, aki még játszhatott az édesapja 
katonasapkájával, és ez a legutolsó emléke róla – 
ahogy elmondta – mintha tegnap lett volna.    ká
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Színház, tévé, rádió, film, önálló verses estek. 
Mozgalmas Kubik Anna élete. S most elké-
szült első cd-je is, melyen költőnők verseit 
szavalja, saját sorsát is bemutatva, általuk. 
Tolnai fellépése után beszélgettünk vele. 

Igényes művész. Kossuth-díjas. Tiszteli a 
közönséget. Szereti a közönség. A legkisebb falu-
ban is ugyanolyan, minőségi produkciót ad elő, 
mint a fővárosban. Játszik debreceni, budapesti és 
székesfehérvári színházban, mozi- és tévéfilmek, 
rádiójátékok sokaságában szerepelt. Mindemellett 
önálló verses estjeivel járja az országot. Tolnára a 
keresztény értelmiségiek meghívására érkezett, 
Jóság síró vágya című műsorával.

Kubik Anna az 1977-es Ki mit tud?-on tűnt 
fel. A Színház- és Filmművészeti Főiskolán 1981-
ben szerzett diplomát, Kazimir Károly és Iglódi 
István tanítványaként. Olyan évfolyamtársai vol-
tak, mint Bubik István, Lang Györgyi, Nemcsák 
Károly, Kulka János és Szerednyei Béla. 

– Összetartanak? Jelent az valamit a színé-
szeknél, hogy ugyanabból a fészekből indulva 
kezdték a szárnyalást?

– Persze, nagyon jól megvagyunk, figyelünk 
egymásra. Megtartottuk a harmincéves találko-
zónkat is. Sajnos ketten már nem jöhettek el, 
mert meghaltak.

– Az egyikük Bubik István volt, aki koráb-
ban a ferenceseknél tanult. Ön is hitgyakorló. 
Hogy fér ez össze a színészmesterséggel?

– Katolikus családba születtem, természetes volt 
az ima, a templomba járás. Szerintem nem azzal 
van baj, aki hívő, hanem azzal, aki nem az.

– Volt már valamilyen konkrét istenélménye?
– Meggyőződésem, hogy aki naponta imádko-

zik, az meg is hallgattatik. De fellépések alkalmá-
val is érzem Isten jelenlétét mindig, amikor több 
tudok lenni önmagamnál. A színház lényege, 
hogy a lelkeket egy közösséggé kapcsolja össze. 

Erre önmagától nem képes a színész…
– Számít a közönség nagysága, létszáma?
– Akár két ember között is megtörténhet a csoda. 

Volt egy aranyos eset kezdő színészkoromban. 
Költő barátommal, Gyurkovics Tiborral mentünk 
egy irodalmi estre egy könyvesboltba, s valami 
szervezési baki miatt egyetlen egy ember ült csak 
bent, mint hallgatóság. Tibor ragaszkodott ahhoz, 
hogy leadjuk a műsort, ami osztatlan sikert aratott. 

Mint később megtudtam, azért erősködött, hogy ne 
maradjak pénz nélkül; megkapjam a gázsit. 

– Legtöbb ember előtt hol szerepelt?
– A tévéfilmjeimet milliók látták. A nagyobb 

színházakban 600-650 néző előtt játszom. De 
mondtam verset már húszezer ember előtt is a 
Kossuth téren.

– Van kedvenc költője?
– Sokakat szeretek: Adyt, Tóth Árpádot, 

Babitsot, Kosztolányit, Sinkát, Pilinszkyt, 
Kányádit, Csoórit és másokat. Az estjeim prog-
ramját az adott helynek, időnek, alkalomnak 
megfelelően állítom össze, de a két nagy sorstra-
gédiáról, Trianonról és ’56-ról általában mindig 
mondok verset. És nagy szeretettel ápolom 
Gyurkovics Tibor emlékét, tőle is idézek valamit 
minden estemen. Sokan nem is tudják, hogy 
micsoda tehetség volt, mert az ő jó értelemben 
vett bohóc lénye elfedte a költői nagyságát.

– Tehetséges költőnők is vannak. Önnek 
most egy ilyen cd-je jelent meg…

– Igen, a Másféle idő című cd-re 15 magyar 
költőnő versei kerültek. A különböző korokban élt 
szerzők üzenetei ma is aktuálisak. Olyannyira, 
hogy az összeállítás tulajdonképpen az én életem 
történetét meséli el.  

– Mindemellett van-e ideje valami szabad-
idős tevékenységre? Mi jelent kikapcsolódást? 
Szokott-e például kirándulni, utazni? 

– A munkám a hivatásom. Szinte minden 
percemet kitölti. Sokfelé jártam, sok mindent 
láttam már, úgyhogy ha van egy kis időm, ott-
hon vagyok és olvasok. Utazni, egyre inkább 
befelé szeretek…                                    Wessely

Érzi Isten jelenlétét, amikor több tud lenni önmagánál
Fellépett már Kubik Anna egyetlen és húszezer néző előtt is

Ahogy országszerte, úgy a városban is volt meg-
emlékezés 2014. január 12-én, a II. világháború 
talán legszomorúbb emléknapján, a doni áttörés 
évfordulóján. Ez azonban más volt, mint amit 
megszoktunk. Itt és most ugyanis nem csak álta-
lánosságban emlékeztek meg a 2. magyar 
hadsereg pusztulásáról. Nem pusztán csa-
pattestek, zászlóaljak, századok összerop-
panása és felmorzsolódása felett kondult 
meg a lélekharang, hanem néven nevez-
hető fiait szólította meg egy település, a 
korábban önálló Mözs község. 

Hogy mi kellett ehhez? Legelőször is 
egy rendszerváltás, amellyel majd’ fél 
évszázaddal a háború után végre levett 
kalappal állhattunk oda hősi halottaink 
emléke elé. Kellett még egy odahajló érin-
tés, egy hívó szó is, ami a halotti anya-
könyvek holt betűi mögül, még ennyi év 
után is, hús-vér arcokat és sorsokat tudott 
életre kelteni. Ez pedig egy elhivatott és 
fáradhatatlan helytörténésznek, Laszlovszky 
Imrének köszönhető. Ő volt ugyanis, aki 
hallatlan szívóssággal, hosszú hónapok, 
vagy évek munkájával dolgozta fel a II. 
világháborúban elesett mözsi katonák szomorú 
sorsát. Az Őket is visszavárták című monográfiá-
ja 82 hősi halált halt mözsi katona személyes 
adatait tartalmazza, azok nevén és rendfokozatán 
túl szüleik neveivel, egykori lakcímeikkel, szüle-

tési és elhalálozási adataival, ez utóbbi körül-
ményeivel és temetési helyszíneivel. A szemé-
lyes adatok mellett többségében még fényképet 
is közöl az emlékkönyv, a legtöbbjüket katona-
ruhában mutatva. Ezt összegyűjteni és doku-

mentálni valószínűleg a huszonnegyedik órá-
ban sikerült, amihez így is hallatlan ügybuzgó-
ság és kitartás szükségeltetett. 

Ezek a nevek csendültek fel a fenti napon, 
vasárnap délután, a mözsi művelődési ház 
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Kubik Anna a tolnai közönség előtt 

Fotó: a szerző felvétele

Fotó: Csongrádi Im
re

Nevükön szólították fiaikat
Második világháborús hősökre emlékeztek Mözsön

Nemzetőrök, huszárok és katonák a megemlékező menet élén
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 Figyeljünk egymásra!
A kihűléses halálesetek megelőzé-
se érdekében kérjük, jelezze szol-
gálatunk felé, ha fűtetlen lakás-
ban, nehezen mozgó, magányos 
idős emberről, vagy utcára szorult 
hajléktalanról van tudomása!

 Felhívás! 
Egyedülálló, segítségre szoruló, 
idős hölgy eltartási szerződést 
kötne odaköltözéssel. Jelentkezés 
személyesen a Családsegítő Köz-
pontban (7130 Tolna, Bajcsy-Zs. 
u. 96., Tel: 74/443-825). 
                     

 A Családsegítő Központban 
ingyenes jogi segítségnyújtás vehe-
tő igénybe. A szolgáltatás munkál-
tatói, munkavállalói, valamint vál-
lalkozói, a munkaerőpiacra való 
belépésben munka-, TB-jogi, vala-
mint vállalkozóvá válással kapcso-
latos tanácsadással is kibővült. 

Bővebb informá-
ció és időpont 
egyeztetés a 
74/443-825-ös 
telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság 
figyelmét, hogy amennyiben hasz-
nált bútorra, használt műszaki 
cikkre van szüksége, és azt szerény 
anyagi körülményei miatt nem 
tudja megvásárolni, jelezze a 
Családsegítő Központban. Továbbra 
is kérjük, hogy amennyiben még 
működőképes, de használaton 
kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája 
vagy egyéb háztartási eszköze, 
bútora illetve gyermekének megunt 
játéka, táskája, írószere, tornaszere, 
ruhája van, és azt szívesen felajánla-
ná rászoruló embereknek, jelezze a 
Családsegítő Központban. 
Köszönjük a lakosság részéről 
eddig tett felajánlásokat.

A Családsegítő Központ hírei 

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadójuk 1 szá-
zalékával támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyze-
tű gyermekek prevenciós programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való 
visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.)

Tolnai Háló KözalapítványTolnai Háló Közalapítvány

www.haloalapitvany.atw.hu   Adószám: 18865543-1-17

Bóbita tél címmel zajlott a mözsi I. 
István általános iskola pályázati 
programja,  január 24-én. A tanulók 
ezen a napon is tartalmas időtöltés 
részesei lehettek. A pécsi Bóbita 

Bábszínház művészei bűvölték el 
őket játékukkal. Három mesét lát-
hattak, melyek különleges élményt 
jelentettek gyermekeknek és felnőt-
teknek egyaránt. A bábművészet 
csodáját megosztották a szülőkkel és 
a Zöldkert Óvoda kis csemetéivel is.

A műsor után a gyerekek maguk 
is készíthettek bábot a bóbitások 
munkatársával.

Az iskola pályázati programja 
2013. decemberében is szép élmé-
nyeket kínált a diákoknak. A gyere-
kek és a tanító nénik is izgatottan 
készültek arra a karácsonyi műsorra, 
mellyel először a Tolnai és Mözsi 
Nyugdíjas Klub tagjait, majd a szülő-
ket, nagyszülőket kívánták meglepni 
az ünnep alkalmából. December 17-én 
minden jelenlévő vendég meghatot-

tan nézte a kicsik játékát. A kedves 
mesejelenet, a szép karácsonyi versek 
és dalok, a gyerekek bájos játéka 
minden résztvevő számára igazi 
élményt nyújtott. A nézők vastapssal 

jutalmazták az I. István Iskola gyer-
mekeinek előadását.

December 20-án karácsonyi játszó 
keretében szülők és gyermekek kará-
csonyi ajándékokat készíthettek. A 
különféle kézműves technikák alkal-
mazása során a diákok megtapasz-
talhatták az ajándékkészítés örömét. 
A kötetlen munka sajátos belső 
motivációkat szabadíthatott fel, s 
önfeledt elmélyülést eredményezett.

Herczig Lászlóné ig.h.

Bábkészítés bóbitásokkal  
DDOP-04.1.2/A-09-2011-01/ Iskola/ Soft / 014

„Iskolai felzárkóztatás - Játék a tanulásért”

A gyerekek maguk is készíthettek bábokat

Fotó: TH

Arany után ismét vas
– Órákig el tudnám hallgatni őket – mondta egy elragadtatott hölgy 

a tolnai Fusz János Zeneiskola ifjúsági fúvószenekarának január 
18-án, a mözsi művelődési házban rendezett új évi koncertje után. 
De nem csak neki tetszett a produkció: a Hepp Attila trombitamű-
vész által dirigált együttesnek megint sikerült hol elérzékenyítenie, 
hol szinte „csápolásra” bírnia – de mindenképpen „mosolygósra 
fújnia” a háromtól nyolcvan évesig terjedő korosztályhoz tartozó 
közönséget. A számos 13-14 éves zenészpalántát is a soraiban tudó 
társaság főként filmzenéket játszott, közben a filmek klipjei kivetí-
tőn futottak. Nem csak a korábbi, ismert darabjaik, hanem például 
az általuk először játszott Bubamara (Macskajaj) feldolgozás is zajos 
sikert aratott. Így történt, hogy a kiemelt arany fokozatú minősítés-
sel bíró együttesnek ezúttal megint vas jutott: taps formájában.

A Tolnai Polgárőrség Közhasznú Egyesület köszönetét fejezi ki 
mindazoknak, akik a 2012. évi SZJA 1 százalékát az Egyesület 

részére ajánlották fel. Kérjük, hogy a 2013. évi SZJA 1 százalékának 
felajánlásával is segítsék az Egyesület közhasznú tevékenységét. 
Adószámunk:18861563-1-17.     Köszönettel a Polgárőrség vezetősége

A két Lotti című előadást izgulhat-
ták végig a Nevesincs Színház elő-
adásában a Széchenyi iskola tanulói 
a Mözsi Művelődési Házban. A szí-
nielőadás az Egészségünkért Tolna 
I. Alapítvány által benyújtott 
DDOP-2009-4.1.2./A-09-2f-2011-
0001/SOFT-013 azo-
nosító számú „Iskolai 
felzárkóztatás – Játék 
a tanulásért – Élmény 
és szórakozás a tanu-
lás című pályázati 
projekt megvalósítá-
sának második állo-
mása volt, december 
18-án.

Ezután Szandi kon-
certjére került sor. A 
művésznő kedves 
egyéniségével, hang-
jával és tempera-
mentumával elvará-
zsolta a jelenlévőket, 
ráadásul ő személyesen adta át a 
Szeretet-díjakat.(Szeretet-díjra 
minden évben egy osztályközösség 
egy tanulót jelölhet).

Január 22-én ugyancsak színvo-
nalas programok várták a gyereke-
ket a mözsi helyszínen, ezúttal a 
Magyar Kultúra Napja alkalmából. 
A Grimm-busz Színház előadásá-
ban a „Mátyás király krónikása” 
című darab varázsolta vissza a 
közönséget a középkorba.

Ezt követően a Nyári lányok 
(Summer Sisters) Edit és Aliz lép-
tek színpadra. A gyerekek nagy 
része a színpad előtt közösen éne-
kelt és táncolt a fiatal énekesekkel.

A pályázat által finanszírozott 
következő két rendezvény szintén 

Mözsön lesz, júniusban. A pályá-
zati programok szervezői Csuka 
Ferencné és Schaffler Ferencné, a 
Széchenyi iskola pedagógusai.

Szandi adta át a Szeretet-díjakat

A gyerekek az énekesnőtől vehették át a díjakat



2014. FEBRUÁR12

Sikeresnek és tartalmasnak érté-
kelte a Mözsi Német Nemzetiségi 
Klub elmúlt évi munkáját 
Koleszár Ferencné elnök, a szer-
vezet január 22-i taggyűlésén.

Mozgalmas volt az elmúlt év, 27 
programon vett részt a klub tagsá-
ga. Az énekkarnak lehetősége nyílt 
a bemutatkozásra a jánossomorjai 
JáKuGa fesztiválon, részt vettek a 
pusztavámi német nemzetiségi 
napon, valamint a kisdorogi adven-
ti koncerten.

Tavasszal Mözsön, Mözsi Szabó 
István „Testamentum” című kiállí-
tásának megnyitóján léptek fel, 
nyáron a városi német nemzetiségi 
napon.  Decemberben Tolnán a 
Hősök terén, az adventi koncerten, 
valamint a mözsi templomban 
rendezett adventi koncerten.

A kórus tagjai heti rendszeres-
séggel próbálnak a Mözsi Művelő-
dési Házban. A kórus szakmai 
vezetője Boglári Ágota, aki beta-
nítja a dalokat és olykor hangsze-

ren is kísér. Harmonikásuk a nagy-
mányoki Wusching József.

A klubtagokkal közös progra-
mokat szerveztek, farsangi sváb 
bált tartottak, kirándultak Óbányá-

ra a Hutzelsonntag-i „tüzeskerék 
gurításra”, Váraljára a Kuglóf-
fesztiválra. Az új kenyér ünnepét a 
mözsi „Káposztáskert”-ben, a már 
hagyománnyá vált közös ebéddel 
ünnepelték meg.

A 2013-as év a kórus számára leg-
jelentősebb eseménye a Magyar-
országi Német Ének-, Zene- és Tánc-
karok Országos Tanácsa szervezésé-
ben a Mözsön megrendezett országos 
minősítő verseny volt. Az országból 
15 kórus jelentkezett a minősítésre, 
köztük a mözsi énekkar is a zsűri elé 
állt, és „Kitüntetéses arany” minősí-
tést ért el. A kategóriájukban legma-
gasabb elismerést kapott kórusok 
meghívást kaptak a Móron rendezett 
VI. országos gálára, ahol a Mözsi 
Német Nemzetiségi Klub kórusa 
sikeres fellépésével öregbítette a város 
és a mözsi településrész hírnevét. 
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Kitüntetéses arany minősítést kapott az énekkar
Sikeres évet zárt a Mözsi Német Nemzetiségi Klub

Fotó: TH

A mözsi német nemzetiségi énekkar fellépése a móri gálán 

Kedves Honfitársaink!
Hosszú évek után a magyarországi 
németek 2014 tavaszán végre saját 
jogon juttathatnak képviselőt a 
Magyar Országgyűlésbe! A Német 
Lista lehetőség, hogy a német 
nemzetiség sorsát ne csak pártpo-
litikai érdekek határozzák meg a 
magyar parlamentben.

A magyarországi németek képvi-
selője minden demokratikus párttal 
együtt fog működni. Azért fog dol-
gozni, hogy  az oktatásügyben

• biztosítsák a kétnyelvű és tisz-
tán anyanyelvű oktatás lehető leg-
több iskolában történő bevezetésé-
nek anyagi és személyi feltételeit és 
a többnyelvűség, a kulturális sok-
színűség az iskolai élet természetes 
elemeivé váljanak;

• a német nemzetiségi óvodák és 
iskolák, mint jövőnk legfontosabb 
zálogai a kis településeken is fenn-
maradjanak;

• a szakképzésben is bevezetésre 
kerüljön a kétnyelvű oktatás;

• a felsőoktatásban megfelelő 
számú államilag finanszírozott hely és 
ösztöndíj biztosítsa a nemzetiségi gim-
náziumok végzősei számára a szülő-
földjükön való tanulás lehetőségét;

a civil társadalom, mint a fejlett 
polgári demokrácia egyik alappillére

• megfelelő állami támogatásban 
részesüljön;

• a nemzetiségi egyesületek, 
szervezetek működését kiszámít-
ható normatív támogatás segítse;

• a szervezetek hosszabb távra 
tervezhető és igazságosan felosz-
tott program- és projekttámogatá-
sokat kapjanak;

• a nemzetiségek képviselőinek 
valós beleszólásuk legyen a dönté-
sekbe;

a nemzetiségi önkormányzatok 
• a települési önkormányzatok 

egyenrangú partnereivé váljanak;
• visszakapják együtt döntési és 

egyetértési jogaikat az oktatás, a 
kultúra és a pénzügyek területén;

• kulturális és oktatási intézmé-
nyek fenntartóivá válhassanak az 
ehhez szükséges feltételek megte-
remtése révén; 

• feladataiknak megfelelő támo-
gatásban részesüljenek. 

Kedves Honfitársaink! 
Mi, magyarországi németek évszá-
zadok óta otthon vagyunk a 
Kárpát-medencében. Magyar-
ország a hazánk. Ezer szállal kötő-
dünk ugyanakkor őseink szülő-
földjéhez, a német nyelvű orszá-
gokhoz is. A testvérvárosi, testvér-
községi kapcsolatok, a diákcserék 
sokasága, anyanyelvünk, kulturális 
értékeink megőrzéséért végzett 
munkánk támogatása mind- mind 
erősítik önazonosságunkat. A 
német nyelvű országok gazdasági, 
kulturális és szociális teljesítménye 
minket is büszkeséggel tölt el, 
miközben példaként is szolgál szá-

munkra csakúgy, mint anyaorszá-
gaink európai elkötelezettsége.

Nekünk magyarországi németek-
nek Magyarország a hazánk, de Euró-
pa is az otthonunk: a nyelvi és kul-
turális sokszínűség és az egyenjogú-
ság Európája. A demokratikus érté-
kek Európája. Képviselőnknek ezért 

• hazánk európai integrációjá-
nak erősítéséért;

• az általunk lakott régiók európai 
programok általi támogatásáért;

• nemzetiségeknek szóló EU 
támogatási programok kiírásáért is 
dolgoznia kell.

Közös céljaink megvalósításá-
hoz az Önök támogatására van 
szükségünk! Kérjük, vetessék fel 
magukat németként a nemzetisé-
gi névjegyzékre és támogassák 
szavazatukkal a magyarországi 
németek listáját!

A regisztráció az Országos 
Választási Iroda által kiküldött 
regisztrációs lap kitöltésével és 
leadásával történhet.

Amennyiben csak egy példány 
jutott el postán egy háztartásba, 
úgy lehetőség van a regisztrációs 
lap fénymásolására. Ebben a tele-
pülésükön működő Német 
Nemzetiségi Önkormányzat és/
vagy a helyi Polgármesteri Hivatal 
is tud segítséget nyújtani.

A kitöltött nyomtatványok az 
alábbi módon adhatóak le:

1. Személyesen a helyi Polgár-
mesteri Hivatalban. 

2. A helyi Polgármesteri Hivatal 
Választási Bizottságának címzett 
levélben. 

3. Elektronikusan, interneten 
keresztül. 

A regisztrálást követően a regiszt-
rált személy igazolást kap arról, hogy 
felvették a regisztrációs névjegyzékbe.

Amennyiben a regisztrációhoz 
további információkat vagy segít-
séget szeretnének kapni, úgy kér-
jük, forduljanak bizalommal a 
Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzata Szekszárdi 
Irodájához (Szekszárd, Garay tér 4. 
Tel.: 74/419-948, Fax: 74/510-264, 
Email: LDUSZEK@t-online.hu

Dr. Józan-Jilling Mihály
Tolna Megyei Német 
Önkormányzat elnök           

Heinek Ottó
Magyarországi Németek Országos 

Önkormányzata elnök

„Gyerünk és akkor nyerünk !”
Német Lista – a legjobb választás

Ügyvédi irodámban teljes körű jogi szolgáltatással 

állok Ügyfeleim rendelkezésére, így különösen:

–  büntető-, polgári-, munkaügyi- és egyéb perbeli, –  büntető-, polgári-, munkaügyi- és egyéb perbeli, 

valamint hatóság előtti jogi képviselet ellátása,valamint hatóság előtti jogi képviselet ellátása,

–  –  cégbírósági ügyintézés, cégbírósági ügyintézés, 

–  –  szerződések-, egyéb okiratok szerződések-, egyéb okiratok 

szerkesztése, szerkesztése, 

–  –  jogi tanácsadásjogi tanácsadás

Kérem Tisztelt Ügyfeleimet, 

hogy a megkeresésüket megelőzően, 

a fenti telefonszámon időpontot egyeztessenek!
Dr. Rubics László ügyvéd

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.

Tel.: 30/661-3959

Ügyfélfogadás: H.-CS. 08-16 óráig

Dr. Rubics
László ügyvéd

(X)
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Erzsi – nevezzük így – nem helybeli, 
de itt dolgozik városunkban. Innen 
az ismertségünk. Az alábbi, nem 
mindennapi történetet ő mondta el. 

– A szekszárdi kórházban vol-
tunk látogatóban a gyerekeimmel 
nemrég, ahol a sógorom anyját 
látogattuk meg a belgyógyászaton. 
Hárman voltak a kórteremben. 
Csak amikor a búcsúzás után jöt-
tünk kifelé, akadt meg a szemem az 
egyik ágyvégi lázlapon, ahol jól 
olvashatóan, szinte „szembe jött” 
velem egy régről ismerős név. 
XY-né, született itt és itt, ekkor és 
ekkor. Szemem egyből a lánykori 
nevét kereste, amit, miután elolvas-
hattam, rögtön a földbe gyökerezett 
a lábam, mivel bizonyossá lett előt-
tem, hogy az idős asszony, aki e 
helyt fekszik, nem más, mint az 
anyám. Az édesanyám. Aki négy-
éves koromban elhagyott. Az izga-
tott kérdés már önkéntelenül hagy-
ta el a számat:

– Hová valósinak tetszik lenni?
Az asszony megmondta a lakó-

helyét. Ez is talált. 
– Ismerte ezt és ezt az embert 

– hangzott el itt halott apám neve 
–, akitől ő annak idején elvált?

– Igen – volt a halk válasz. 
– És tudja, hogy én ki vagyok?
Az asszony nemet intett a fejével.
– Én a maga lánya vagyok, ezek 

meg itt az unokái – mutattam a 
gyerekekre – és hozzáléptem, hogy 
megcsókoljam az arcát. Ám miután 
ez megtörtént, vissza is hátráltam 
mindjárt. Mert lehet-e, szabad-e, 
kell-e valakit megcsókolni – sajdult 
fel bennem –, aki annyi szélsőséges 
indulatnak volt tárgya a lelkemben? 
Hogy négy-ötévesen sírtam utána? 
Ez fakó emlék mára már. De hogy 
meggyűlöltem azért, mert nem kel-
lettem neki, bizony, ez végigkísérte 
a fiatalságomat. Anyátlanságom 
nehezen gyógyuló seb volt részeges 
apám mellett, amin semmit sem 

enyhített, hogy anyám helyett a 
nagyanyám nevelt. De ezek a sebek 
is behegedtek idővel, s miután 
körülöttem is zajlott az élet, mára 
szinte teljesen elfeledtem őt. Ha van 
is, nincs – könyveltem el. És most 
mégiscsak van! Hiszen itt fekszik 
előttem. Betegen, öregen, és akár-
milyen szomorú is kimondanom, 
idegenül. Egy órát ültem mellette 
ezután. Hogy miről beszélgettünk? 
Nem is tudom, azt hiszem, jobbára 
csak néztük egymást. Haza már 
úgy mentem innen: ezt el kell felej-
teni! Egy rossz álomnak tűnt az 
egész, amitől szabadulni kell. 
Olyannak, aminek nincs köze már 
a hétköznapi valósághoz. Mert mi 
közünk lehet nekünk még egymás-
hoz?! De ha lenne, ha lehetne, – 
mint megtudtam tőle – a második 
házasságából is van három lánya. 
Törődjenek vele ők! Mégsem tud-
tam szabadulni tőle gondolatban. 
Mert akárhogy is rúgkapált a józa-

VÉLETLENÜL..?VÉLETLENÜL..? nabbik énem ellene, másrészről 
éreztem, már abban is van valami 
sorsszerűség, ahogy nem szoktam 
kórházi látogatóba menni a roko-
nokhoz. Szinte soha. Most vajon 
miért mentem el?!

Másnap iskolás fiam azzal állt 
elő, hogy meglátogatná a mamát. 
Nem mondtam, hogy ne menjen. 
Még főztem is neki. De menni 
nem akartam. És azóta sem aka-
rok. Még nem. Ehhez idő kell. 
Még ki kell szórnom a lelkem 
mélyéről egy csomó mindent, 
még ki kell egyszer jól sírnom 
magam, valahol, ahol senki sem 
lát, még kell hozzá pár álmatlan 
éjszaka, hogy reggelre mást gon-
doljak, mint este, még…

Egy dolog azonban – mivel 
istenhívő vagyok – mostanra 
kezd derengeni. Hogy nincsenek 
véletlenek. Hogy a Fennvaló 
küldte őt hozzám, hogy Ő hozta 
elém. Hogy mielőtt meghalna, 
hallhassa még tőlem, hogy meg-
bocsátottam, hogy nem harag-
szom rá.                                 ká

MISÉK ÉS ISTEN-
TISZTELETEK RENDJE:

A tolnai római katolikus 
templom általános miserendje:

Hétfő, kedd, szerda: 7 óra
Csütörtök: nincs mise
Péntek: 17 óra (kivéve a hónap 
első péntekét, ekkor 7 órakor 
kezdődik a mise)
Szombat: 17 óra
Vasárnap: 10 óra
A miserend változhat, a heti 
pontos időpontok megtekint-
hetők a templom előtti hirde-
tőtáblán, illetve a városi könyv-
tárban. A plébániahivatal (440-
166) és a könyvtár (440-170) 
nyitvatartási időben telefonon 
is ad felvilágosítást.

A Mözs-Tolnai Református 
Társegyházközség 

istentiszteleteinek rendje:

Mözs: vasárnap 9 óra
Tolna: vasárnap 10.30
A tolnai imaház átalakítás ideje 
alatt az istentiszteletek helyét az 
imaház kapuján kifüggesztik.

A Tolna Mözsi Bukovinai és Erdélyi Székelyek Baráti Köre, vala-
mint a Bukovinai Székely Temetők Megóvásáért Alapítvány zarán-
dokutat szervez a csíksomlyói búcsúra és bukovinai falvak temetői 
emlékműveinek avatására. A program június 5-től 11-ig tart, az út 
során érintik többek között  Aradot, Sepsiszentgyörgyöt, 
Csíksomlyót, Madéfalvát, Istensegítset, Hadikfalvát, Andrásfalvát, 
Kolozsvárt és Nagyváradot. Jelentkezni lehet Bálint Ambrusnénál 
(74/442-38-19) és Selyem Mártonnál (30/396-82-94).

Pünkösdi zarándokút

A Mözsi Bartók Béla 
Női Kar köszönetét fejezi ki 

mindazoknak, akik a 
2012. évi SZJA 1 százalékát 

a kórus részére ajánlották fel.

Kérjük, 2013. évi adójuk 
1 százalékának felajánlásával 

is segítsék a 
Kórus működését.

Adószámunk: 18853803-1-17
Köszönettel: a Kórus vezetősége

Hétfő: 7:00-13:00
Kedd: 13:00-19:00
Szerda: 7:00-13:00

Csütörtök: 13:00-19:00
Péntek: 13:00-19:00

Szombat: 7:00-12:00

HÁZHOZ IS 
KIMEGYEK!

FODRÁSZAT
TOLNA, HAJÓS U. 6. 

(A TEMETŐVEL SZEMBEN)

Nyitva tartás:

Szakálos Gabriella
06-30/584-55-80
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Papírhegyek keletkeznek
Az egyik barátom szoftverfejlesztő. Most olyan programon dolgozik, 
amelyik az intézmények, cégek belső szabályzatainak összeállítására 
képes. Beadagolják az alapinformációkat, a neveket, titulusokat, köve-
telményeket, elképzeléseket, határidőket, a figyelembe veendő jogszabá-
lyokat, és már kész is az szmsz vagy más előírás. Mint a lego. Lelketlen, 
sablonos, szögletes az egész, de nem kell sokat vesződni vele. Innen már 
csak egy ugrás a nagyüzemi jogszabálygyártás. A gép kiadja a végered-
ményt. Amit a biztonság kedvéért kinyomtatnak. Papírhegyek keletkez-
nek, az e-Magyarország még várat magára.

Az élet egyre több területén jelzi ki a gép a gépies értékítéletet, a 
betartandó szabályokat, a megkapandó illetve befizetendő összegeket. 
Az adminisztrátorok, ügyintézők pedig – akik sok esetben ugyanolyan 
érzéketlenek, mint a masinák – nem sokat mérlegelnek. Határozatot, 
végzést hoznak, kiértesítenek, felszólítanak, aláírnak, pecsételnek, 
nyomtatnak mázsaszámra.  

Az adóhivatal 58 féle nyomtatványt fogad be. Az ezek kitöltésében, 
feldolgozásában eszközölt változásokat sokszor már azok sem tudják 
követni, akik az ügyfelező ablakok mögött ülnek nap, mint nap. Egy 
bankos hölgy mondja: régebben egy sima hiteligénylés 3-4 papírral 
elintézhető volt. Ma ugyanehhez 17 félét kell gyártani.

A bürokrácia csökkentésének fontosságáról 25 éve írtam az első cikkei-
met, az akkori rendszerváltók ígéreteit közreadva. De ha térben és időben 
szétnézünk, látjuk, hogy nem valami egyedi magyar probléma ez. Tegnap 
még Lenin harcolt a szovjet irodisták túlbuzgósága ellen, most meg már 
Brüsszel felől érkeznek hasonló hangok. Szépen profitálnak a papírgyárak. 

Mindenkinek vannak sztorijai elképesztő papírfecsérlésekről. Én 
egyszer egy olyan hivatalos felszólítást kaptam, hogy közöljem a lakcí-
memet. A levelet természetesen nem vaktában küldte el a feladó. 
Hanem a lakcímemre.                                                              Wessely

TOL NAI KORNYIKA
Hiába reménykedtek sokan egy 
szokatlan hosszúságú fegyverszü-
netben, Tél tábornok január végén 
mégis belerángatta az országot egy 
háborús kalandba. 

Tolnán nyolc gép igyekezett 
védekező csapást mérni az ellenség-
re, fele önkormányzati céges, másik 

fele alvállalkozói masina. A háztól 
házig, járdától járdáig tartó kézitu-
sát is a Thelena Kft., illetve  alvállal-
kozók munkatársai végezték. Klein 
Antal, a Thelena Kft. ügyvezetője 
elmondta: nehezítette az utak fel-
szabadítását, hogy a hó jelentős 
része csúcsforgalom idején esett, 
azaz szinte azonnal letaposták a 
közlekedők. Másrészt pedig a csa-
padék először nem fagyos burkolat-
ra hullott, azután viszont erősen 

lefagyott, ami szintén a hatékony 
kotrás ellen hatott. Így a városban a 
kritikus mintegy két hetes időszak-
ban hozzávetőleg huszonöt tonná-
nyi síkosság-mentesítő anyagot is 
be kellett vetni a hírhedt tábornok 
ellen a rend viszonylagos helyreállí-
tása érdekében.  A háborús incidens 

összességében hozzávetőleg 3,5 
millió forintjába került a városnak.

A hideg napoknak azonban vol-
tak békésebb percei is.  Ha az autós 
közlekedésre nem is, hóautó készí-
tésre kiváló feltételeket biztosított 
az időjárás. Ezt bizonyítja a Rákóczi 
és a Perczel Mór utca sarkán meg-
örökített két fehér automobil, ame-
lyeket tolnai fiatalok, Csongrádi 
Dávid és Kardos Viktor terveztek 
és építettek meg.

Háborús kaland hóautókkal

Autózásra kevésbé, hóautó készítésre jó volt az időjárásAutózásra kevésbé hóautó késszítésre jó volt az időjáráskés

Gyermekként a Vajdaságból 
menekült, Tolnán érettségizett, 
aztán hosszú távollétet követő-
en, 2006-ban végleg itt telepe-
dett le. Több neves együttes-
ben énekelt, s most szeretné a 
helybeliek előtt is megcsillan-
tani tehetségét. Piri Lajos nóta-
estre készül. 

Négyéves korában már a csurogi 
kocsmában énekelt. Felrakták az 
asztalra, és úgy szórakoztatta a 
magyarokat is, a szerbeket is a dél-
vidéki szülőfalujában. Piri Lajos 
gyermekkorát azonban nemcsak a 
vidámság, a gondtalanság jelle-
mezte. Ötéves volt 1944-ben, ami-
kor a családja Csurogról – a népir-
tás elől – Kalocsára menekült, 
aztán Mözsre költözött. 

A tolnai gimnáziumban érettsé-
gizett 1957-ben. Énektudását 
folyamatosan csiszolgatta, de saj-
nos a színművészeti főiskolára 
nem vették fel. Műszerész techni-
kusi és műszaki tanári végzettséget 
szerzett. A hatvanas években 
Budapesten élt. A munka mellett a 
Vasas Művészegyüttesben és a 
KISZ Központi Művészegyüttesben 
énekelt; külföldi fellépéseken is 
részt vett. Házasságkötése után, 

1971-ben került vissza Tolna 
megyébe, Szekszárdra. Felesége az 
ismert divatáru-kereskedő, Takács 
Anna (Cuni). Több, mint harminc 

év elteltével döntöttek úgy, hogy 
megvesznek egy tolnai házat, s 
2006-ban ideköltöztek. 

A hetvenes évek elején Piri Lajos 
a szekszárdi zeneiskolában képezte 
a hangját, majd 1975-ben vizsgát 
tett az Országos Rendezőirodánál, 

ének szakon, előadói diplomát sze-
rezve. A nyolcvanas években szá-
mos előadói estet tartott Szek-
szárdon és más Tolna megyei tele-
püléseken, valamint az NDK-ban 
és Jugoszláviában. A megyeszék-
helyen azóta is viszonylag gyakran 
találkozhat vele a közönség; követ-
kező fellépése február 22-én lesz a 
Szent István Házban.

Tolnán azonban még soha sem 
lépett fel, s úgy érzi: most jött el az 
ideje, hogy a magyar nótán keresz-
tül kapcsolatot teremtsen az itt 
élőkkel! A helyszínt még keresi, de 
a programot már összeállította. 
Három részből áll majd a műsor: 
mulatós dáridó, hallgató magyar 
nóták és cigánydalok. Természe-
tesen élő előadásra készül, zeneka-
ri kísérettel. 

Kötődéséről azt mondja: „Fél-
klumpás mözsi vagyok. Nem itt 
születtem, de itt nőttem fel, itt a 
szívem.”. Ezt megerősítendő, egy-
szer kapott valakitől egy fél klum-
pát, a mözsi svábok jellegzetes 
viseletéből. Befogadták, megsze-
rették amikor a szüleivel és hét 
testvérével idemenekült. S cserébe 
ő is szeretne valamit adni. Valami 
szépet, valami élményszerűt: egy 
nótaestet.                           Wessely

Piri Lajos négyéves kora óta énekel

Mulatós nótaestre készül a félklumpás mözsi
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Fotó: TH

TEVÉKENYSÉGI KÖR: 
 Fogyasztásmérõhely-épí tés,

    korszerûsítés
  Belsõ há ló za tok ki épí té se,
 hely re ál lí tás sal
  Bojlerek, hõ tá ro lós 
 kály hák ja ví tá sa
  Érintésvédelmi, szab vá -
 nyos sá gi fe lül vizs gá lat ok

Bogdán Csaba E.V. 
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELÕ

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839

Díjtalan  árajánlat, pontos precíz munkavégzés

BORDA 
TÜZELÕANYAG KERESKEDÉS

TÛZIFA
AKÁC, TÖLGY, KÕRIS
méterben, kugliba, aprítva

 

HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSHÁZHOZ SZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!KEDVEZMÉNYES ÁRON!

TEL.: TEL.: 20/9659-80020/9659-800

szénszén

Tolna, Dombori u.
(volt gázcseretelep)
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A magyar kultúra napja tisztele-
tére hatodik alkalommal rendezett 
vers- és prózamondó fesztivált a 
Bezerédj Pál Szabadidőközpont és 
Könyvtár. Az eseményre január 
24-én került sor a Tolnai Galériában. 
A megmérettetést 13 alsó tagozatos 
tanuló vállalta, közülük két kislány 
Gerjenből érkezett. A zsűri munká-
ját Koncz Jánosné magyar-történe-
lem szakos pedagógus, P. Molnár 
Ernőné és Kovácsné Füri Margit 
nyugdíjas pedagógusok látták el. A 
kétfordulós verseny első részében 
szabadon választott verseket szaval-
tak a gyerekek, míg a második for-
dulóban a versek mellett prózát is 
választhattak. Koncz Jánosné, a 
zsűri elnöke a rendezvényt meg-
nyitva a versről beszélt, amely kikí-
vánkozik a könyv lapjai közül.

A fesztiválon szereplő előadók 
közül a legtöbben Petőfi Sándor 
költeményeit választották. A leg-
kedveltebb versnek az Anyám tyúk-
ja és József Attila Mama című verse 

bizonyult. Elhangzottak játékos, 
tréfás, a gyermekvilágot idéző sorok 
is, pl. Drégely László: Macskaházi 
Benedek, Lackfi János: Lányok dala, 
Kovács Barbara: Ma rossz leszek 

című verseiből. A kedvelt költők 
sorából idén sem maradt ki Csukás 
István és Móra Ferenc. 

– Gazdag ember az, akinek sok 
van. Gazdagabb, akinek kevésre 

van szüksége, a leggazdagabb, aki 
sokat ad. Ti sokat adtatok nekünk 
ma délután – kezdte értékelését 
Koncz Jánosné, majd hozzátette: a 
résztvevők csodálatosan felkészül-
tek, köszönet érte gyerekeknek, 
tanároknak, szülőknek. Elmondta, 
hogy a bírálat szempontjai között 
szerepelt a kornak és személyiség-
nek megfelelő versválasztás, a 
művészi beszéd, a hangsúly, a gon-
dolatok átadása, a művészi teljesít-
mény és hogy a produkciók milyen 
érzelmi hatást váltottak ki a közön-
ségből.

A fesztiválon első helyezést ért el 
Szűcs Vivien (Gerjen), második 
Babos Réka, harmadik Szabó Gréta 
lett (mindketten Wosinsky iskola). 
Mindhárom helyezett könyvutal-
ványt kapott és egy belépőt a 
Kisvakond című gyermekelőadásra. 
A zsűri két különdíjat is kiadott: 
Lakatos Barnabás (Wosinsky) és 
Tóth Flóra (Gerjen) tanulóknak. 

Burma

A vers kikívánkozik a könyv lapjai közül
A fesztiválon Petőfi volt a legnépszerűbb költő az előadók körében
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Autózásra kevésbé, hóautó készítésre jó volt az időjárás

Morgolódunk, elégedetlenke-
dünk, először a  fagy és hó nélkü-
li tél miatt, majd amikor megér-
kezik az igazi tél, akkor azért, és 
még ki tudja mennyi apró-csep-
rő probléma miatt. Közben nem 
gondolunk arra, hogy voltak más 
telek, amikor igazi szörnyűsé-
gekkel kellett szembenézniük a 
tolnaiaknak. Például 1945. feb-
ruárjában, amikor még javában 
tartottak a II. világháború utó-
harcai Magyarországon. Tolnán 
már a szovjet volt az úr. 

Az akkori szintén szokatlan időjá-
rás megindította a Dunát. Február 
13-án nagy áradás kezdődött a folya-
mon. Az Aldunasornál a gát elkezdett 
szivárogni. Domborinál át is szakadt, 
és a tolnai Duna hihetetlen iramban, 
4 métert emelkedett. Másnapra 
Tolnán megszervezték az erősítési 
munkálatokat; a Sziget, az Aldunasor 
és a Magaspart lakóinak ki kellett 
költözniük. A költözködés rendben, 
fegyelmezetten folyt. Ezen a napon, 
hamvazószerdán, a Palén kb. 20 ház 
dőlt össze. Bogyiszlóról Angyal pos-
tamester telefonált Tolnára este fél tíz 
táján, hogy a falu végveszélybe került. 
Hogy megmentsék a települést, át 
kellett vágni a gátat a Kunffy-pusztánál. 
Így azonban a tolnai területet, a 
Rétisort teljes egészében elöntötte a 
víz, és 300 ember vált hajléktalanná. 
Bogyiszló azonban megmenekült. 
Ott 3000 ember élete volt a tét. 

Február 15-ére az Aldunasor, a 
Rétisor és a Garay utca alsó része 
kiköltözött. A zsilip felett kb. 40 
centi apadást észleltek, alatta 
viszont tovább emelkedett a víz. A 
szigeten síró, kétségbeesett embe-
reket lehetett látni mindenhol. A 
tolnaiak segítettek ott is, de kevés 
volt a vízi jármű. A halászok csó-
nakkal, tutajjal mentették a 
bogyiszlóiakat. Onnan sokan 
menekültek át Tolnára, az itteni 
plébánián 16 menekült volt elszál-
lásolva, meg egy orosz katona-
tiszt. Ezen a napon a szovjetek 
lefogták Hága városbírót, mert két 
szigeti robotos kocsit hazaenge-
dett. 15-én este mintha nem lenne 
elég a bajból, harci repülőgépek 
jelentek meg a város felett és bom-
bákat dobtak le. Az egyik az 
Aldunasor házaira esett, a szilán-
kok két, a gáton őrködő embert 
megöltek. Schneringer József 
banktisztviselő volt az egyik, 
Totterweich György a másik. 

Február 16-án a víz délig 1 
métert apadt. Bogyiszlón 200 ház 
dőlt össze, többen eltűntek. Tolna 
felett állandóan harci repülőgépek 
jártak, a nép rettegett. Másnap 
kinyitottak az üzletek, de alig lehe-
tett kapni valamit. Ami volt, azt az 
oroszok mind felvásárolták. Az 
egyik üzletben pl. 50 ív itatókar-
tont vett egy barisnya, ki tudja 
miért. Ezen a napon temették el a 
két hősi halottat. 

Február 19-én már jelentősen 
apadt, a dombori utat át kellett 
vágni, mert a Paléról nem ment le 
a víz. Február 27-re rendeződtek 
az állapotok, az utolsó bogyiszlói is 
hazaköltözött. Indulhatott a rom-
eltakarítás és az újjáépítés. 

Mindezen katasztrófát tetézte, 
hogy februárban megkezdődött 
azoknak a volt katonáknak az össze-
írása, akik 1944-45-ben szolgálatot 
teljesítettek. Senki sem tudta, miért 
az összeírás, az elöljáróság azt az 
információ kapta, hogy újrasorozás 
miatt kellenek a nevek. De nem ez 
történt. Az első listán lévő 38 férfit 
rögtön behívták a szovjet parancs-
nokságra, két napi élelemmel. 
Fegyveresen Szekszárdra kísérték 
őket, ott fogdába zárták, majd 
Bajára vitték a csoportot. Végül 
másokkal együtt a Fekete-tenger 
környékén kötöttek ki. Egy-két 
nappal később a többi listán szerep-
lőt is behívták. Őket is transzporttal 
keletre irányították. Volt közöttük 
hadirokkant, beteg, mankóval járó. 
Nem számított.

Tolna azt a februárt is túlélte. 
Mint ahogy sok más szörnyűséget, 
amit a természet vagy az éppen 
aktuális hatalom rámért.  A tolnai-
ak mégis megmaradtak, itt marad-
tak szeretett városukban.

Link Judit
(Várkonyi János plébános 

jegyzeteinek  és Tolna mezőváros 
monográfiájának felhasználásával)

Tolna azt a szörnyű februárt is túlélte
Az árvíz és a háború is pusztított hatvankilenc évvel ezelőtt a településen

Nem lett kabát
a Kisvakondból

Az apróságok izgatottan lesték a 
jicsini erdőt ábrázoló díszletet – a 
február 1-jén a lovardában rende-
zett Cse’Mese című gyermekszín-
házi előadáson. A színpadon első-
ként Svejk, a derék katona vidám 
figurája jelent meg, aztán egy 
jókora vakondtúrás mellett fel-
bukkant a Kisvakond is. És jöttek 
sorban az ismert cseh mesehősök: 
Rumcájsz, a híres betyár, 
Csibészke, a kisfia, a félős kisegér, 
a bölcsességeket szajkózó süni, és 
dalra fakadt a két álomszuszék 
manó is, Moha és Páfrány.

Hogy az ücsörgéstől el ne lus-
tuljon a gyerekhad, Svejk vakond-
túrás keresésre buzdította őket. 
Naná, hogy köréje sereglettek a 
lurkók és buzgón keresgéltek a 
széksorok között. A derék katona 
menetelni is megtanította a gyere-
keket, (még néhány apuka is csa-
tasorba állt).

A mese szálai pedig szépen szö-
vődtek, pláne, amikor az uraság 
felesége elhatározta, hogy 
vakondbundát fog viselni az erdei 
álarcos bálon. Az erdő lakói ezt 
persze megvétózták. Csibészke 
kijelentette: A vakond a barátom, 
nem lehet, hogy kabát legyen 
belőle. És összefogtak, ahogy az 
egy jó mesében illik, kicselezve az 
asszonyságot. Aki vakondbunda 
helyett egészen mást kapott.   

Burma



2014. FEBRUÁR16

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:
Hétfő: 18.00-19.30 country klub

Kedd: 17.00-18.30 jóga
Szerda: 18.00-20.00 

német nemzetiségi kórus

A Gaz Emberek Klub tagjai min-
den hónap utolsó szerdáján talál-
koznak.

SPINNSTUBE
– KÉZMŰVES SZOBA

Kedd 16.30-18.30: szövés 
Mözsi-Szabó István vezetésével 

(székely festékes szőnyegek)
Szerda 17.00-19.00 

foltvarrás, horgolás, kötés, 
egyéb kézműves technikák

NÉPFŐISKOLAI 
ELŐADÁSSOROZAT

Február 13. csütörtök 18 óra
Borászat. 

Előadó: Heimann Zoltán borász

NÉPFŐISKOLAI 
ELŐADÁSSOROZAT

Március 27. csütörtök 18 óra 
A varázsgombától a kémiai 
terrorizmusig, a toxikológia 
tízezer éves kultúrtörténete
Előadó: Dr. Zacher Gábor

A programokról érdeklődni lehet 
a 74/440-450 telefonszámon, mun-
kanapokon 16-20 óra között.

Korábbi felhívásnak megfelelően 
folyamatosan gyűjtjük a Mözsön 
még fellelhető helytörténeti anya-
got. Továbbra is szívesen foga-
dunk régi fotókat, viseleti ruhá-
kat, konyhai, mezőgazdasági, 
állattartással, növénytermesztés-
sel kapcsolatos eszközöket, régi 
bútorokat stb. Minden olyan tár-
gyat, ami Mözs múltjához köthe-
tő. A jövőben Mözs néprajzi 
anyagából egy állandó kiállítást 
szeretnénk berendezni.
Akinek régi tárgyai, eszközei van-
nak és meg kíván tőle válni, ne 
dobja ki! Mi örömmel elfogadjuk.
A felajánlott tárgyakat, eszközö-
ket katalogizáljuk és a Mözsi 
Művelődési Házban gyűjtjük.

MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ

MÁRCIUSI ELŐZETES:

FEBRUÁRI  PROGRAMJAI
ANGOL-NÉMET NYELVÓRÁK 

a szabadidőközpontban heti 
rendszerességgel

SAKK SZAKKÖR:
előkészítő csoport 

(óvódásoknak 5 éves kortól) 
kedden 16.30-tól 17.30-ig

első csoport (általános iskolásoknak) 
szerdán 16.30-tól 17.30-ig
SAKK KLUB felnőtteknek 

minden szerdán 17.30 órától

FEBRUÁRI  PROGRAMOK:

• Február 15. (szombat): Nagy-
családosok Tolnai Egyesületének 
farsangi mulatsága a szabadidő-
központ színháztermében.

• Február 20. (csütörtök) 9.00-
15.00 Véradás a Tolnai Galériában 
(Tolna, Bajcsy-Zs. u. 11.).

• Február 21. (péntek) 17.00 
óra: Bucsányi Endre grafikus mű-
vész „Kitakarva” c. kiállításának 
megnyitója a Tolnai Galériában.

MÁRCIUSI ELŐZETES:

• Március 14. (péntek) 21.00 óra: 
Táncház a Tolnai Galériában. 
Muzsikál a Büdös Vornyik zenekar, 
táncmester Nyemcsok Pál (néptánc-
pedagógus), közreműködnek  a 
Forgatós Néptáncegyüttes táncosai.

• Március 15. (péntek) 10.00 
óra: Városi ünnepség.

• Március 21. (péntek) 10.00 
óra: Gyermekszínház bérlet II. elő-
adás: Dvorák&Patka színház 
Békakirály c. mesejátéka.

• Március 21. (péntek) 17.00 
Czire Alpár erdélyi fotográfus 
„Ablak az életre” c. fotókiállítása a 
Tolnai Galériában. 

• Március 22. (szombat): TRSZE 
Tollas kupa a szabadidőközpontban.

• Március 29. (szombat): Mix-
Röpi Kupa a szabadidőközpontban.

 SPORT

Saját szervezésű sportfoglalkozások:
ASSZONYTORNA: 

hétfő-szerda 18.15-19.15
RÖPISULI: kezdő, haladó: 
kedd-csütörtök: 15.00-17.30

Egyesületek, szabadidős társaságok, 
sportcsoportok edzésidőpontjai 
(részletes terembeosztás) a www.
bpszk.eoldal.hu honlapon tekinthe-
tők meg a Sportcsarnok menüpont, 
csarnokbeosztás címszó alatt.

KONDITEREM: 
Nyitva tartás: H-P: 08.00-20.00

Használati díjak:
diák: 350 Ft/óra, felnőtt: 450 Ft/óra

Bérlet: diák: (8 óra/hó) 2000 Ft, 
(16 óra/hó) 3.500 Ft,

felnőtt: (8 óra/hó) 2.500 Ft, 
(16 óra/hó) 5.000 Ft.

A konditermet a látogatók – a Há-
zirend és a Konditermi szabályzat 
betartása mellett – saját felelőssé-
gükre használhatják.

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban Farkas Zsuzsanna sport-
szervezőnél az 540-035-ös tele-
fonszámon, a kulturális progra-
mokkal kapcsolatban Énekes 
Kinga művelődésszervezőnél, az 
540-036-os telefonszámon lehet 
bővebb felvilágosítást kapni.

A Bezerédj Pál 
Sza bad idő köz pont és 

Könyv tár és an nak min den 
tag in téz mé nyé nek 
rész le tes prog ram ja 

meg ta lál ha tó a 
http://www.bpszk.eoldal.hu 
va la mint a www.tolna.hu 

internetes ol da la kon.

A ko ráb bi gya kor lat nak 

meg fe le lő en ren dez vé-

nye ink ről e-mailben is 

ér te sí tést kül dünk. 

A kul tu rá lis hír le ve lünk re 

fel- és le irat koz ni a 

bezeredj@gmail.com 

cí men le het a tel jes név, 

e-mail cím meg adá sá val.

FI GYE LEM! 
Di gi tá lis fény má so ló és nyom ta tó 

be ren de zé sünk kel a 
SZÍ NES FÉNY MÁ SO LÁS 

mel lett SZÍ NES NYOM TA TÁST is 
vál la lunk. A vá ros ban be jegy zett 

ci vil szer ve ze tek, ok ta tá si 
in téz mé nyek je len tős ked vez -
ményt kap nak. A szol gál ta tás 

igény be ve he tő mun ka nap okon 
8.00 és 16.00 óra kö zött. 
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A sváb disznóvágás 
elmaradhatatlan kelléke 

volt valaha a forrázótekn�   
ma már kevés 

helyen használják

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FÕ TEVÉKENYSÉGEINK:
  Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:

  Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
  Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
  Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
  Mindenféle építõanyag kedvezményes árú 

  beszerzése és házhoz szállítása.
  Tüzelõanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)  

AZ ÁL TA LUNK EL VÉG ZETT MUN KÁK RA ÉS AZ ÁL TA LUNK
 BE SZER ZETT ÉPÍ TÕ ANYAG OK RA 

TEL JES KÖ RÛ GA RAN CI ÁT VÁL LA LUNK!
Elérhetõségeink: 

Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A Tel.: 74/445-506   

  
Meg már tóz ni a nagy vi lág ban...

www.ritaliatravel.hu

VELENCE, a megszokott Rita(lia) színvonalon, 
ingyen arcfestéssel 12.990 Ft/fő+hajójegyhajójegy
Időpontok:  2014. február 21–23., február 28 – március 02.

Auschwitz-Krakkó 
április 4-6.   15.990 Ft/fő

Húsvéti kirándulás Bécsbe, 
csokivásárlással 

április 12.   6.990 Ft/fő

A csodálatos Wörthi-tó 
május 17.   12.990 Ft/fő

Plitvicei tavak május 10.
10.990 Ft/fő+belépőjegy

Medve-szurdok túra 
május 31.  10.990Ft/fő

Áraink az utasbiztosítást és a belépőjegyeket nem tartalmazzák!  

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat!

Utazzon velünk a karneválra a Ritalia Travel autóbuszával, melyen minden kedves utasunk 
vendégünk egy capuccinora! Mártózzunk meg együtt a karneváli forgatagban!

NON-STOP KARNEVÁL 2014! TOLNÁRÓL!

Autóbuszos utazásaink gazdag programokkal, városismertetés
szakképzett idegenvezetővel, felejthetetlen élményekkel!

További non-stop ajánlataink:
www.ritaliatravel.hu

NYÁRI ELŐFOGLALÁSI 
KEDVEZMÉNYEK!
REPÜLŐVEL:
KORFU  all inclusive 
már 103.900 Ft/fő-től+illeték
KRÉTA reggelivel 
83.900 Ft/fő-től+illeték

ÚJ SZOLGÁLTATÁSUNK:

2014. 2014. NYÁR!NYÁR!  

  7130 Tol na, Kos suth L. u. 12/1. 
Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486  

Mobil: 30/603-7420  Komlósi Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu  A nyu godt uta zás szak ér tõ je

RITALIA TRAVEL KFT. - UTA ZÁ SI IRO DA 
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Várjuk Önöket továbbra is Tolnán, a nagy templommal szemben!

MINDEN IGÉNYT KIELÉGÍTŐ,  KÉNYELMES UTAZÁS!MINDEN IGÉNYT KIELÉGÍTŐ,  KÉN

Minőség, 
biztonság 

az elsődleges 
szempont! 

NEMZETKÖZI NEMZETKÖZI 
SZEMÉLYSZÁLLÍTÁS!SZEMÉLYSZÁLLÍTÁS!
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 TETÕFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
 GIPSZKARTON SZERELÉS, 
 BÁDOGOZÁS
 TETÕSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindely
ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

* horganyzott   * Lindab
* színes alumínium 

Tolna, Ady Endre u. 16. 
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149  
www.tornoczkyteto.hu

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, 
TYÚK, KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

SZE MÉLY- ÉS TE HER AU TÓ 
al kat ré szek, ka ros  szé riaele mek, tar to zé kok, 

ke nőanyag ok, gép ko csi koz me ti kai 
ter mé kek, gu mik for gal ma zá sa.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770, 

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

MUN KARU HÁ ZA TI 
ÜZ LET

TOL NA, DEÁK FERENC U. 94.

NYITVA TARTÁS: 
hétfőtől-péntekig 

8.00-12.00, 13.00-17.00, 
szombaton 8.30-11.00

TÉRJEN BE HOZZÁNK, TÉRJEN BE HOZZÁNK, 

ÉRDEMES!ÉRDEMES!

2014. február 28-án (pénteken) 17 órakor

TOLNÁN, 
a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK 
ELADÓK

Érdeklõdni: 20/98-14-770

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY
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Érd.:  Link Kinga +36 203642740Érd.:  Link Kinga +36 203642740

ZUMBA  
GYEREKEKNEKGGGGYYYYEERRRREEEKKKEEEEKKKNNNEEKKK
TOLNA, BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT

KEDDKEDD 16.30-17.30 16.30-17.30
Maxi csoportMaxi csoport (11-15 évesek) (11-15 évesek)

KEDDKEDD 17.30-18.30 17.30-18.30
Mini csoportMini csoport (7-10 évesek) (7-10 évesek)
Folyamatos csatlakozási lehetőség!Folyamatos csatlakozási lehetőség!

TESTVÉRKEDVEZMÉNY!TESTVÉRKEDVEZMÉNY!

ZUMBA, 
AEROBIK

Hétfő
19.00-20.00 Zumba

20.00-21.00 Fitt Body

Kedd 19.00-20.00 Zumba Kezdő

Szerda 19.00-20.00 Intervall zsírégetés

Csütörtök 19.00-20.00 Zumba

Péntek 19.00-20.00 Step Aerobik

Tolnán a Sportszékházban, Tolnán a Sportszékházban, 
a Tűzoltóság mögötta Tűzoltóság mögött

Érdeklődni: Link Kinga Érdeklődni: Link Kinga 

+36 203642740+36 203642740

Nyitvatartás:  hétfőtől péntekig: 7.30–11.30, 13.00–16.30
                            szombaton: 8.00–11.00

Tel.: 30/916-84-08
E-mail: mozsgazdabolt@freemail.hu

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!

VETŐMAGOK
Rágcsáló írtó szerek, egércsapdák, alágyújtósok, koromtalanítók, kéménykefék, 

kályhacsövek, háztartási vegyi és műanyag áruk, papíráruk, írószerek

HASZNÁLT CIKKEK BIZOMÁNYOS ÉRTÉKESÍTÉSE
(hurkatöltők, üstház, üstök, bográcsok, elektromos háztartási- és barkácsgépek, babakocsik, 

gyerekágyak, gyerekülések, TV-k, hangfalak, csillárok, éjjeli lámpák, hintaszék, cserépkályha, 

Szieszta kályhák, olajradiátorok, asztalok, székek, festmények, játékok, sarok ülőgarnitúra, egyszemélyes 

heverő, fotelágy, dohányzó asztalok, gázrezsó, 2 égős gáztűzhely, kerékpárok, horgászbotok)

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERTÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!
 MOSÓGÉPEK,
 MOSOGATÓGÉPEK,
  MIKROHULLÁMÚ
SÜTÕK, PORSZÍVÓK,

 BOJLEREK stb.
ÉS BÁRMI,

AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

AKCIÓS AKCIÓS 
NYÍLÁSZÁRÓK!NYÍLÁSZÁRÓK!
GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésû

ÚJDONSÁGÚJDONSÁG
  76 mm-es profillal
  harmadik gumitömítéssel
  20-44 mm-es üvegezéssel
   chromatech nemesacél 

távtartóval
30/377-5336   20/355-4368

ROMCAR TRAVEL 
UTAZÁSI IRODA
R
U
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

Non stop hívható: 20-411-4552
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FARSANGI AKCIÓ!FARSANGI AKCIÓ!
CSAK IRODÁNKBAN!CSAK IRODÁNKBAN!

TOLNAI LAKOSOKNAK AJÁNDÉK!

TOLNAI LAKOSOKNAK AJÁNDÉK!
Az utazásokhoz TOLNAI lakosoknak 
INGYEN reptéri transzfert adunk!

TOLNA MEGYE TOLNA MEGYE EGYETLENEGYETLEN HIVATALOS               IRODÁJA! HIVATALOS               IRODÁJA!

ÓRIÁSI ELŐFOGLALÁSI ÓRIÁSI ELŐFOGLALÁSI 
KEDVEZMÉNYEKKEDVEZMÉNYEK  
és és +5% ENGEDMÉNY+5% ENGEDMÉNY  
minden Neckermann utazásra!minden Neckermann utazásra!

Az ajánlat érvényessége: 2014.02.01 és 02.28. között foglalt utazásokra.

20% 20%

TAVASZI 
ALKATRÉSZ 

AKCIÓ!
Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7.

Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597
E-mail: szerviz@gazesautoszerviz.hu

KOSARAS AUTÓ ÉS 
AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.

 REDŐNY
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Vége  már azoknak az időknek, 
mikor egyfajta szubkulturális 
kuriózumként kezelték a női 
focit, vagy pedig azért néztük 
meg a futballozó hölgyeket, hogy 
a rekeszizmainkat tornáztassuk. 

Tekintsünk vissza egy kicsit és 
forgassuk vissza mintegy száz évvel 
az idő kerekét. Kevesen gondolnák, 
hogy az 1920-as években Angliában 
a hölgyek nagyobb számban láto-
gatták a futballmérkőzéseket, 
mint a férfiak, mivel a világhá-
ború okozta demográfiai válto-
zások miatt  jelentősen csök-
kent a játékra fogható férfiak 
száma, és a stadionokat is 
meg kellett tölteni. De az 
új férfigeneráció később 
azokat a nőket, akik 
játékukkal a közönséget 
szolgálták, nemcsak fél-
reállította, de egyenesen 
ki is tiltotta a stadionokból, 
mert egész egyszerűen foci-
meccsekre a nők többen 
jártak, mint a férfiak. 
Tekintettel erre a komoly 
diszkriminációra, elmondhat-
juk, hogy a század második 
felében a női labdarúgás meg-
születésének politikai, femi-
nista mozgatórugói is voltak.

Később a női labdarúgás-
tól elkülönülő futsal szabály-
rendszere azt is lehetővé tette, 
hogy az ifjú amazonok 13 éves 
korukig a fiúkkal egy csapatban 
játsszanak, vagy akár a fiúk ellen 
lépjenek pályára. A szabályok azt is 
megengedik, hogy a lány- és fiú-
csapatok párharcában a hölgyek 
egy évvel idősebbek legyenek. 
Természetesen a felcseperedő fér-
fiak csak a  legügyesebb csajokat 

fogadják be maguk közé. Példa 
erre az UFC Szekszárd utánpótlás-
korú fiúcsapata, ahol Csigi Eszter 
is helyet követelt magának. 

A Tolna-Mözsi Futsal SE-nél 
mindkét nem képviselőit szívesen 
látják és nemcsak Tolnáról, hanem a 
környező falvakból is. Esélyt adnak 
azoknak a tehetséges bogyiszlói és 
faddi futballpalántáknak, akik a 
környéken más labdajátékban nem 

tudják kibontakoztatni képessége-
iket. Így került a látókörükbe a 

bogyiszlói iskolába járó 8 
éves Ezer Anna és húga Sára 
is. Ezer Anna Vas Eszterrel 
együtt a Telkiben megrende-

zett tanévnyitó fesztivál öt 
csapatot felvonultató tor-
náján a 10 évnél fiatalab-
bak csapatával hódította 
el az 1. helyet. Anna és 
Eszter cseppet sem vol-

tak megilletődve a két  
évvel idősebb lányok között 
és még gólt is rúgtak.

Ezer Anna  az egyesület 
díjkiosztó gáláján U-9 kate-
góriában kapta meg a leg-

jobbnak járó díjat, az edzője 
Folk György szerint nagyon 
ügyes és szorgalmas. Az ifjú 
díjazottnak Messi és a 
Manchester United a kedvence, 
a tolnai Hodován Edit  a példa-
képe. Később majd úszni is 
akar, de a foci az első. Annak 

idején az édesanyja, Hajdú Ildikó 
is Tolnán rúgta a bőrt.  

A gyengébb nem képviselői tehát 
nemcsak a konyhában húznak 
kötényt, de a kötényt az ellenfelek-
nek is osztogatják. A tolnai klub jó 
példa rá, hogy a hölgyek szerepvál-
lalásával a futsal sport csak színe-
sebbé, élvezhetőbbé vált.             -k-

NŐI FUTSAL FÉRFI FUTSAL NB II

Kötényt húznak és adnak is

A Tolna-Mözsi Futsal SE az idén is 
megrendezi országos futsal tornáját 
lány és fiúcsapatok részére. A szer-
vezők várják az egyesületek és isko-
lák jelentkezését a következő tele-
fonszámon: 30-5199449. A március 
15-16-án, szombat-vasárnap sorra 

kerülő tornának Tolnán a városi 
sportcsarnok, a Széchenyi iskola 
tornaterme, a Bezerédj sportcsar-
nok valamint a faddi tornacsarnok 
ad otthont. Lányoknál és fiúknál 
7-9-11-13-15 éves korosztályokban 
várják a csapatok jelentkezését. 

A tolnai kézilabdás lányok fel-
nőtt és junior csapata január 
6-án kezdte meg a felkészülést 
a tavaszi idényre, heti öt edzés-
sel és edzőmérkőzésekkel. 

A csapat eddig mind az öt teszt-
mérkőzését megnyerte, ez is hozzájá-
rult a lányok jó hangulatához. Néhány 
kisebb sérülés ugyan előfordult, de 
remélhetőleg mindenki egészséges 
lesz a február 15-i rajtig. Az egyetlen 
új igazolás Bíró Dóra kapus. 

A tavaszi hazai bajnoki mérkő-
zések: Tolna-Pécs február 15, Tolna-
Bácsbokod február 22, Tolna-Siklós 
március 8, Tolna-Pécsvárad április 
26, Tolna-Tamási május 10. 
A bajnoki mérkőzéseket a hagyo-

mányoknak megfelelően szomba-
ton rendezik, 16 órakor a junior, 18 
órakor pedig a felnőtt találkozók 
kezdődnek. 

Új rendszerben zajlanak a gyer-
mekbajnokság mérkőzései, ahol a 
Tolna öt csapattal indul. 

Eredmények: U 11-12: négy győ-
zelem, hat vereség. Góldobók: Aradi 
Nikolett, Domsa Éva, Gajai Gréta, 
Koleszár Zsuzsa, Kővári Milla, 
Lugosi Sára, Obendorf Vanda, 
Stummer Bianka, Ványi Lili. 

U-10: nyolc győzelem, két 
vereség. Góldobók: Balogh Petra, 
Báló Petra, Gajai Gréta, Győri 
Viktória, Selényi Eszter, Szakács 
Petra, Szmacska Liliána, Szűcs 
Kira, Vass Panna, Ványi Lili.

KÉZILABDA

Rajtol a kézilabda bajnokság

Ismét bevonulnak Tolnára az oro-
szok! Ezúttal csak az orosz női 
futsalválogatott, hogy összemérje 
erejét a magyar csapattal. A három 
évvel ezelőtti, szintén Tolnán meg-
rendezett összecsapásuk emlékeze-
tes volt, hisz a mieink majdnem 
megverték nagyhírű ellenfelüket, 
végül 2–2-es igazságos döntetlen 

született. Akkor a keretben a tolnai 
illetőségű Folk Zsuzsanna, Varga 
Adél, Hodován Edit és Molnár 
Eszter is helyet kapott. A találkozó-
ra február 21-én pénteken 17.30-
kor kerül sor a városi sportcsarnok-
ban. A belépődíj 500 Ft lesz. Utána 
20.30-kor a férfi NB II-es csapat 
találkozóját láthatja a közönség. 

NB I. nyugati csoport: 
12. forduló: FASTRON AC-Gyepes 

17:1. Győztesek: Majzik 4, Ambruzs 
4, Kovács 4, Romanov 3. 

13. forduló: Szekszárd AC II.- 
FASTRON AC 15:3. Győztesek: 
Majzik 3. 

A Fastron AC versenyzői Szege-
den egy nemzetközi versenyen, a 
Budapest-bajnokságon és a megye-
bajnokságon is asztalhoz álltak. 

Nem csalódnak a focirajongók, ha 
kilátogatnak a tolnai sportcsarnok-
ba. Az őszi szezon végén összeszedte 
magát a Decathlon Tolna-Mözs és 
utolsó hat mérkőzéséből végül ötöt 
megnyert. Januárban pedig három 
újabb győzelemmel jelezték Kneller 
Balázsék, hogy számolni kell velük: 
megverték az Újpestet, az ELTE és a 
Dream Team csapatát is. Dicséretes, 
hogy a más dimenziót képviselő, 
Horváth Ferencet, Vincze Ottót, 
Szijjártót és a spanyol idegenlégiós 
Jordi Illát felvonultató Dunakeszi 
ellen két alkalommal is izgalmas, 
lüktető iramú meccset vívtak. 

Egyetemistákat oktattak

ASZTALITENISZ

Kovács Melánia és 
Bolgár Tamás megyebajnok

EREDMÉNYEK:

Szeged nemzetközi verseny: Lányok: 
U-13: 2. Kovács Melánia. Fiúk. U-12: 2. 
Bolgár Tamás. U-11: 3. Balogh Bence.
Budapest-bajnokság: Lányok. U-13: 
3. Kovács Melánia. Fiúk. U-12: 2. Bolgár 
Tamás. Bolgár Tamás az U-13. kategóri-
ában a legjobb 16 közé jutott. 
Megyebajnokság: Lányok. U-13: 3. 
Kovács Melánia. Serdülők: 1. Kovács 
Melánia. Fiúk. U-13: 1. Bolgár Tamás, 3. 
Balogh Bence. Serdülők: 2. Bolgár Tamás 

Jönnek az oroszok

VIII. Tolnai Futsal Napok

Elmaradt mérkőzés a 6. fordulóból
Decathlon Tolna-Mözs–Dunakeszi 
Kinizsi 5–8 (2–3) Tolna: Szőcs– Kneller, 
Sós, Kovács, Simon, Kiss, Stadler, dr. 
Papp, Hegedűs, Erdei, Tiuca, Gál, Csikós, 
Lévai. Gól: Simon 4, Kneller. 
13. forduló

Dunatours Vác–Decathlon Tolna-Mözs 
3–1. Tolna: Szőcs–Kneller, Sós, Kovács, 
Csikós, Tiuca, dr. Papp.  G.: Tiuca. 
14. forduló
Decathlon Tolna-Mözs–Dunaújváros 

0–6 (0–4) 

15. forduló

UTE–Decathlon Tolna-Mözs 7–8 (5–2) 

G.: Kneller 4, Sós 2, Erdei, Gál. 

16. forduló

Decathlon Tolna-Mözs–ELTE BEAC 5–3 

(1–1) G.: Kneller 2, Sós, Tiuca, Stadler

17. forduló

Dunakeszi–Decathlon Tolna-Mözs 5–2 

(2–1). G.: Sós 2

18. forduló

Decathlon Tolna-Mözs–Dream Team 
4–2 (3–1) G.: Kneller 2, Sós, Felkert

EREDMÉNYEK:
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